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 دقیقه 12: گویی پاسخمدت  فارسی

 در کدام گزینه به ترتیب آمده است؟» سودا، غنا، خطابه، تناور و حدیث«هاي  معانی واژه.1
 ) خیال، موسیقی، سخنرانی، قوي جثهّ، آیه2 خوان، فربه، روایت ) هوس، سرود، خطبه1
 را) اندیشه، سرود، وعظ کردن، فربه، ماج4 ) عشق، آوازخوانی، سخنرانی، تنومندي، سخن3

 آمده است؟ نادرستروي آن  معنی چند واژه در کمانک روبه.2
 وفایی)  نرم و نازك که درویشان پوشند) (جفا: بیپشمینۀ اي  غربی وزد) (معاشرت: الفت داشتن) (پلاس: جامه (صبا: بادي که از طرف شمال

 (نمط: روش) (خیره: بیهوده)
 ) یک4 ) چهار3 ) سه2 ) دو 1

 لمات همگی درست است؟در کدام گزینه معناهاي ک.3
 ) (هنگامه: شلوغی، هنگام، جمعیت مردم) (ادیب: با فرهنگ، بسیاردان، دانشمند)1
 ) (معاش: زندگی، زیست، زندگانی کردن) (مخمصه: بدبختی، غم بزرگ، گرفتاري)2
 بهرگی از یاري، ناتوانی) (فراغ: آرامش، آسودگی، جدایی) ) (خذلان: درماندگی، بی3
: بنا کردن، امیري، آبادانی) (سودایی: عاشق، شیفته، شیدا)) (عمارت کردن4

 هست؟ غلط املاییدر کدام گزینه .4
 گدایان به فغان و محال عقل است اگر یک بیابان در شود که چشم گدایان پر شود. رقعۀ) گفتم از 1
 ) مشت زنی را حکایت کنند که شکایت پیش پدر برده و اجازت خواست که عزم سفر دارم.2
 ت زیر نگین رزق معلوم.عفاف محروم است و ملک فراغ) مشغول کفاف از دولت 3
 ) عمر اندك در امن و راحت و فراق بهتر که عمر بسیار در بیم و هراس.4

شود؟ املایی بیشتري دیده می هاي نادرستیدر کدام گزینه  .5
 ق رویت، غلغله زن، مستقنی، قرابت خویش، بوم مهنت) فرو2 ) مصلخ گرمابه، کبکان و غوکان، رسته، بیقوله، شندرغاز، قندهار1
 ) سر حقهّ، سوداي راز، وعده، قبار راهگذار، تلاتم، میراب4 ) تالع مسعود، آب عجل، غرش شیران، خاص و عام، رونق زمان3

 ؟شود نمیدیده  »حسن تعلیل«آرایۀ در کدام بیت .6
) بیــد مجنــون در تمــام عمــر ســر بــالا نکــرد      1
 ــ2 ــداد بـ ــاك بغـ ــی ) خـ ــا مـ ــرگ خلفـ ــد ه مـ گریـ
ــار   )3 ــر بهـ ــد ابـ ــو دیـ ــام چـ ــدي ایـ ــم بدعهـ رسـ
ــوم پامـــال     4 ــا شـ ــه بگـــذار تـ ــو آبلـ ــرا چـ ) مـ

 

حاصـــلی نبـــود بـــه جـــز شـــرمندگی حاصـــل بـــی 
ــداد اســت   ــه در بغ ــن شــطّ روان چیســت ک ــه ای ورن

ــه ــد   گریـ ــرین آمـ ــنبل و نسـ ــمن و سـ ــر سـ اش بـ
ــی ــن    نم ــیدن م ــی از رس ــس فیض ــه ک ــو ب ــد چ رس

 

 شود؟ ها دیده می به ترتیب در کدام بیت» آمیزي و استعاره حسایهام، «هاي  آرایه.7
ست با درویش خرسند اسـت  الف) در این بازار اگر سودي

ــا ب ــۀ) از قضـــ ــت  آیینـــ ــی شکســـ چینـــ
) آن بلبلم که چـون کشـم از دل صـفیر گـرم    پ

 

خدایا مـنعمم گـردان بـه درویشـی و خرسـندي      
ــت     خـــوب شـــد اســـباب خـــودبینی شکسـ

ــی   ــم مـ ــت از نفسـ ــوي محبـ ــنید  بـ ــوان شـ تـ
 

 ، پ) ب، الف4 ) ب، پ، الف3 ، پ) الف، ب2 پ، الف، ت) 1

 ؟ندارد وجود» جهش ضمیر«در کدام گزینه .8
) الا اي طـــــــــوطی گویـــــــــاي اســـــــــرار  1
ام آمــــد بــــه گــــوش ) از زبــــان سوســــن آزاده2
ــزاف   )3 ــه گـ ــا بـ ــه دنیـ ــرد غصـ ــرت ببـ ــد عمـ نقـ
  گـــرت ز دســـت برآیـــد دهنـــی شـــیرین کـــن ) 4

 

ــالی   ــادا خـــــ ــار ات  مبـــــ ــکر ز منقـــــ شـــــ
کانــدر ایــن دیــر کهــن کــار ســبکباران خــوش اســت

ــن   ــب و روز در ایـ ــر شـ ــۀ گـ ــیقصـ ــکل باشـ مشـ
ــردي آن  ــتم ــی     نیس ــر دهن ــی ب ــتی بزن ــه مش ک

 

 هاست؟ با دیگر گزینه متفاوتنوع حذف فعل در کدام گزینه .9
 ) بهارت خوش که فکر دیگرانی2  ) بلند آن سر که او خواهد بلندش1
) به جان دوست که دشمن بدین رضا ندهد4 کناري و فراغی) من بودم و دل بود و 3

  

معاش: زندگی، زیست، زندگانی کردن) (مخمصه: بدبختی، غم بزرگ، گرفتاري)
بهرگی از یاري، ناتوانی) (فراغ: آرامش، آسودگی، جدایی)خذلان: درماندگی، بی

: بنا کردن، امیري، آبادانی) (سودایی: عاشق، شیفته، شیدا)عمارت کردن

هست؟غلط املاییکدام گزینه 
گدایان به فغان و محال عقل است اگر یک بیابان در شود که چشم گدایان پر شود.رقعۀگفتم از

مشت زنی را حکایت کنند که شکایت پیش پدر برده و اجازت خواست که عزم سفر دارم.
غغت زیر نگین رزق معلوم.عفاف محروم است و ملک فراغمشغول کفاف از دولت 

عمر اندك در امن و راحت و فراق بهتر که عمر بسیار در بیم و هراس.

شود؟املایی بیشتري دیده میهاينادرستی کدام گزینه 
گرمابه، کبکان و غوکان، رسته، بیقوله، شندرغاز، قندهار مهنت) فرو2مصلخ ق رویت، غلغله زن، مستقنی، قرابت خویش، بوم
) سر حقهّ، سوداي راز، وعده، قبار راهگذار، تلاتم، میراب4الع مسعود، آب عجل، غرش شیران، خاص و عام، رونق زمان

؟شودنمیدیده »حسن تعلیل«آرایۀ کدام بیت 
یــد مجنــون در تمــام عمــر ســر بــالا نکــرد      

ــ ــداد بـ ــاك بغـ ــی خـ ــا مـ ــرگ خلفـ ــد ـ ـه مـ  گریـ
ــار   ــر بهـ ــد ابـ ــو دیـ ــام چـ ــدي ایـ ــم بدعهـ سـ
ــوم پامـــال      ــا شـ ــه بگـــذار تـ ــو آبلـ ــرا چـ مـ

نبـــود بـــه جـــز شـــرمندگیحاصـــل بـــی حاصـــلی
ــداد اســت   ــه در بغ ــن شــطّ روان چیســت ک ــه ای ورن

ــه ــد  گریـ ــرین آمـ ــنبل و نسـ ــمن و سـ ــر سـ اش بـ
ــی ــن   نم ــیدن م ــی از رس ــس فیض ــه ک ــو ب ــد چ رس

شود؟ها دیده میبه ترتیب در کدام بیت»آمیزي و استعارهحسایهام، «هاي ه
ست با درویش خرسند اسـت  در این بازار اگر سودي

ــا ــۀاز قضـــ ــت آیینـــ ــی شکســـ چینـــ
آن بلبلم که چـون کشـم از دل صـفیر گـرم  

خدایا مـنعمم گـردان بـه درویشـی و خرسـندي   
ــت   خـــوب شـــد اســـباب خـــودبینی شکسـ

ــی  ــم مـ ــت از نفسـ ــوي محبـ ــنید بـ ــوان شـ  تـ
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 هاي مشخص شده به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ نقش دستوري واژه.10
 ی همــه در رخ علــی بــین  خداشناســدل اگــر 

علـــی زن خانـــۀ بـــرو اي گـــداي مســـکین در
 

ــی شــناختم   ــه عل ــنب ــه خــدا قســم  م ــداب را خ
را گــداکــه نگــین پادشــاهی دهــد از کــرم     

 

 1الیه، مفعول ) نهاد، نهاد، مفعول، مضاف2  م) مسند، نهاد، مفعول، مفعول، متم 
الیه، مفعول ) مسند، نهاد، مفعول، مضاف4 مالیه، متم ) مسند، نهاد، مفعول، مضاف3

 ؟کند نمیکدام گزینه ویژگی معلم سهراب سپهري را بیان » کلاس نقاشی«با توجه به درس .11
هـــم موافـــق کـــن) لبــاس ظـــاهر و بـــاطن بــه   1
ــی    2 ــید از فروتنــ ــاب رســ ــه آفتــ ــبنم بــ ) شــ
ــت گــــوي    3 ــرادر راســ ــل اي بــ ــت بلبــ ) گفــ
ــش را  4 ــت درویــ ــن نیســ ــز ایــ ــت جــ ) طریقــ

 

نــــه همچــــو دریــــا خونخــــوار و پاکــــدامن بــــاش 
ــوي   ــر شـ ــاك بـ ــم از خـ ــو هـ ــر تـ ــو مگـ ــاده شـ افتـ
ــوي    ــو گــ ــر چــ ــت ســ ــه پایــ ــدازم بــ ــا درانــ تــ
ــویش را    ــنِ خـــــ ــده دارد تـــــ ــه افکنـــــ کـــــ

 

 معنایی دارد؟تقابل کدام گزینه با بیت زیر .12
ــنم  « ــا مــ ــه یکتــ ــن معرکــ ــت: دریــ گفــ

 

ــنم   ــحرا مـــ ــبن و صـــ ــر گلـــ »تـــــاج ســـ
 

ــن  1 ــن ایـــــ ــردة) در بـــــ ــوفري   پـــــ نیلـــــ
یکـــــی قطـــــره بـــــاران ز ابـــــري چکیـــــد  ) 2
بــر راســتی بـــال نظــر کـــرد و چنــین گفـــت   )3
 ــ ) 4 ــت و تکبـ ــرور اسـ ــتی و غـ ــه مسـ ر  از وي همـ

 

ــري؟     ــی همســ ــو منــ ــا چــ ــد بــ ــت کنــ کیســ
خجــــل شــــد چــــو پهنــــاي دریــــا بدیــــد     
امـــروز همـــه روي جهـــان  زیـــر پـــر ماســـت     
ــت    ــاز اسـ ــز و نیـ ــارگی و عجـ ــه بیچـ ــا همـ وز مـ

 

 ؟     ندارد تناسب معنایی نفَسٍ ذائقَۀ الموتکلُُّ  ۀآیکدام گزینه با .13
ــذرد  1 ــز بگـ ــما نیـ ــان شـ ــر جهـ ــرگ بـ ــم مـ ) هـ
ــع  2 ــرگ طب ــان گ ــه چوپ ــپرده ب ــه س ــو رم ) اي ت
ــمع     )3 ــی ش ــه بس ــه در زمان ــادي ک ــت   ب ــا بکش ه
انــد ملــوك انــدرین ســپنج ســراي   ) بــه نوبــت 4

 

ق زمـــــان شـــــما نیـــــز بگـــــذرد  هـــــم رونـــــ 
ــذرد     ــز بگــ ــما نیــ ــبان شــ ــی شــ ــن گرگــ ایــ
هــــم بــــر چراغــــدان شــــما نیــــز بگــــذرد     

ــی    ــک بـ ــت ملـ ــل راسـ ــزَّ و َجـ ــداي عـ ــان خـ پایـ
 

 هاست؟  با دیگر گزینه متفاوتمفهوم کدام گزینه .14
ــور    1 ــم مخـ ــیم، غـ ــوت انسـ ــان خلـ ــا محرمـ ) مـ
) بیگانـــــه را ز راز دل مــــــا چــــــه آگهــــــی 2
ــه محــرم نیســت   3 ــرون خان ــرّ عشــق را) کــس ب س
) تـــابش حســـن تـــو در کعبـــه و بتخانـــه فتـــاد 4

 

ــو      ــنا بگـــ ــخن آشـــ ــنا ســـ ــار آشـــ ــا یـــ بـــ
بـــا آشـــناي دوســـت تـــوان گفـــت حـــال دوســـت

ــی    ــخن م ــن س ــد ای ــرو بن ــا   در ف ــا دیواره ــوي ب گ
آتــــش عشــــق تــــو بــــر محــــرم و نــــامحرم زد

 

 کدام ابیات زیر ارتباط معنایی دارد؟با » شب تو حامل مرگ است و لاجرم یک روز/ زنی که حامله شد بچه را همی زاید«بیت .15
) خـدنگ چـار پـر مـرگ بـاز نتـوان داشـت       الف
) بیـــا و بـــرگ ســـفر ســـاز و زاد ره برگیـــرب
رد) شــــادمانی مکــــن کــــه دشــــمن مــــپ
ــار در مقابــــل ت ــال، ادبــ ــان اقبــ  ) دارد جهــ

 

ــپر اســت    ــن و س ــرت درع و جوش ــو اگ ــزار ت ه
کـــه عاقبـــت بـــرود هـــر کـــه او ز مـــادر زاد

ــان    ــرگ جـ ــم از مـ ــو هـ ــرد  تـ ــواهی بـ نخـ
ست پایی اسـت  بر خودسري مچینید هر جا سري

 

 ) پ و ت4 و ت ) الف3 و ت ) ب2 و ب ) الف1
 
 
 دقیقه 13: گویی مدت پاسخ زبان قرآن ،عربی

 ):16-22عین الاصح و الادقّ فی الترجمۀ أو المفهوم ( ■■
 :﴾قال إنّی أعلم ما لاتعلمون﴿.16

 دانید، دانا هستم! ) گفت همانا من به آنچه نمی2 دانستید! نمیدانم آنچه را  شک من می ) بگو بی1
 دانید! تردید من داناترم به آنچه نمی ) بگو بی4 دانید! دانم آنچه را نمی ) گفت قطعاً من می3

معنایی دارد؟تقابل م گزینه با بیت زیر 
ــنم   ــا مــ ــه یکتــ ــن معرکــ ــت: دریــ ــنم ــ ــحرا مـــ ــبن و صـــ ــر گلـــ »تـــــاج ســـ

ــن   ــن ایـــــ ــردةر بـــــ ــوفري  پـــــ نیلـــــ
کـــــی قطـــــره بـــــاران ز ابـــــري چکیـــــد 
ــر راســتی بـــال نظــر کـــرد و چنــین گفـــت  

 ــ  ــت و تکبـ ــرور اسـ ــتی و غـ ــه مسـ  ـ  ـ ر  ز وي همـ

ــري؟    ــی همســ ــو منــ ــا چــ ــد بــ ــت کنــ کیســ
خجــــل شــــد چــــو پهنــــاي دریــــا بدیــــد     
امـــروز همـــه روي جهـــان  زیـــر پـــر ماســـت     
ــت    ــاز اسـ ــز و نیـ ــارگی و عجـ ــه بیچـ ــا همـ وز مـ

؟     نداردتناسب معنایینفَسٍ ذائقَۀ الموتکلُُّ ییۀآیم گزینه با 
ــذرد   ــز بگـ ــما نیـ ــان شـ ــر جهـ ــرگ بـ ــم مـ هـ
ــع   ــرگ طب ــان گ ــه چوپ ــپرده ب ــه س ــو رم ي ت

ــمع     ــی ش ــه بس ــه در زمان ــت ــادي ک ــا بکش ه
انــد ملــوك انــدرین ســپنج ســراي ــه نوبــت 

ــــق زمـــــان شـــــما نیـــــز بگـــــذرد هـــــم رونـــــ
ــذرد     ــز بگــ ــما نیــ ــبان شــ ــی شــ ــن گرگــ ایــ
هــــم بــــر چراغــــدان شــــما نیــــز بگــــذرد     

ــی    ــک بـ ــت ملـ ــل راسـ ــزَّ و َجـ ــداي عـ ــانخـ پایـ

هاست؟ با دیگر گزینهمتفاوتوم کدام گزینه 
ــور     ــم مخـ ــیم، غـ ــوت انسـ ــان خلـ ــا محرمـ مـ
یگانـــــه را ز راز دل مــــــا چــــــه آگهــــــی 

ــه محــرم نیســت    ــرون خان ــرّ عشــق راکــس ب   س
ـــابش حســـن تـــو در کعبـــه و بتخانـــه فتـــاد 

ــو     ــنا بگـــ ــخن آشـــ ــنا ســـ ــار آشـــ ــا یـــ بـــ
بـــا آشـــناي دوســـت تـــوان گفـــت حـــال دوســـت

ــی    ــخن م ــن س ــد ای ــرو بن ــا  در ف ــا دیواره ــوي ب    گ
آتــــش عشــــق تــــو بــــر محــــرم و نــــامحرم زد

کدام ابیات زیر ارتباط معنایی دارد؟با »شب تو حامل مرگ است و لاجرم یک روز/ زنی که حامله شد بچه را همی زاید« 
) خـدنگ چـار پـر مـرگ بـاز نتـوان داشـت       
 بیـــا و بـــرگ ســـفر ســـاز و زاد ره برگیـــر
ــردشــــادمانی مکــــن کــــه دشــــمن مــــ

ل ا ا ا ال ا ا ا

ــپر اســت  ــن و س ــرت درع و جوش ــو اگ ــزار ت ه
کـــه عاقبـــت بـــرود هـــر کـــه او ز مـــادر زاد

ــان   ــرگ جـ ــم از مـ ــو هـ ــرد تـ ــواهی بـ نخـ
اا ا
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 »:هذه الظاهرة حیرت الناس کثیراً فما تعرَّف العلماء علی سببها حتّی الآن!«.17
 اند!  بسیار متحیر کرده است و دانشمندان تا به حال به راز آن پی نبردهاي است که مردم را  ) این پدیده1
 اند! مردم را بسیار حیران کرده است و دانشمندان تاکنون دلیل آن را نشناخته ،) این پدیده2
 اند دلیلش را بشناسند! عجیب، مردم را بسیار حیران کرده است و تاکنون دانشمندان نتوانسته ةپدید) این 3
 اند! شناختهنین پدیده، بسیاري از مردم را متحیر کرده است و تا الان دانشمندان علتّ آن را ) ا4

 »:أکَّد القائد علی إجتناب کلام عملاء یریدون الخلاف بین صفوف الأُمۀ الأسلامیۀ!«.18
 کرد!خواهند، تأکید  هاي امت اسلامی را می ) رهبر بر دوري کردن از سخن مزدورانی که اختلاف بین صف1
 خواهند، دوري کنیم! ) رهبر تأکید کرد که از سخن دشمنانی که بین صفوف جهان اسلام، اختلاف را می2
 هاي امت اسلامی هستند، دور شویم! ) تأکید رهبر این بود که از سخنان مزدورانی که خواهان اختلاف بین صف3
 افکنند، تأکید کرد! سلام اختلاف میهاي امت ا ) رهبر ما بر دوري کردن از سخن دشمنانی که بین صف4

 :الخطاءعینِ .19
 بینی! ها را می ظري بدِقۀٍ أنت تُشاهدین سقوط الأسماك: به دقت نگاه کن، تو افتادن ماهینْاُ) 1
هـا بـر روي    یدهـد، مـاه   که گردباد سرعتش را از دست مـی  ) عندما یفقد الإعصار سرعتَه تتََساقَطُ الأسماك علی الأرضِ: هنگامی2

 افتند. زمین می
3طَرِ و الثَلجِ منَّ نزولَ المأمرٌ طبیعی: همان نَ) ا بارش باران و برف از آسمان امري طبیعی است. االسماء 
 کنند؟ ها از آسمان سقوط می اي ماهی گویی که دیده تَري أسماکاً تتساقطَُ منَ السماء؟: آیا راست میْ ) هل تُصدقُ اَن4

 بخشد. خداوند آمرزش بخواهید پس او شما را میاز .20
) إستغفرن االلهَ فیغفر لکم.4 ) إستغفَروا االلهَ فیغفر لکم.3 ) إستغفروا االلهَ فیغفر لکم.2 ) یستغفرون االلهَ فتغفر لهم.1

 للمفهوم: غیر المناسبعین .21
1 (﴿بنَ السیئاتذهی نَّ الحسناتنیکی کنی بهتر آید بسی! : بدي گرچه کردن توان با کسی/ چو﴾ا 
2 (﴿رَهةٍ خَیراً یثقالَ ذرل معماز مکافات عمل غافل مشو/ گندم از گندم بروید، جو ز جو﴾فَمن ی : 
 : بگفتا خدایا که دارم نیاز/ تو خیري ز سویت برایم بساز﴾رب إنیّ لما أنزلَت الیَ من خیرٍ فقیر﴿) 3
 : افتادگی آموز اگر طالب فیضی/ هرگز نخورد آب زمینی که بلند است.﴾یمشُونَ علیَ الأرض هوناًو عباد الرّحمنِ الذین ﴿) 4

 ما أُشیر إلیه بخطّ یدلّ علی:»: حتّی أُفتشّها! من فضلکافتحی حقیبتک «.22
 ) الاختیار فی أداء أمر!4 ) طلب شیء باحترام!3 ) الإجبار فی أداء أمر!2 ) طلب الفضل و الجود!1
 

 ):23-25اقراء النص التالی بدقۀٍّ ثم أجب عن الاسئلۀ ( ■■
علی المسلمین أن یکونوا متحّدین أمام عدوهم المشترك و لایسمحوا له بأن یتدخلّ فی شؤونهم. فالبلاد الأسلامیۀ مجموعـۀ مـن   

مع إحتفاظ کلّ منهم بعقائدهم. إلـی جانـب   شعوب کثیرة تختلف فی لغاتها و ألوانها فعلیهم أن یتعایشوا مع بعضهم تعایشاً سلمیاً 
 إلی الکفار و المشرکین یأمرهم بالاحترام. بالنسبۀهذا فإنّ القرآن یأمرهم بحسن الخلق و 

 عین الصحیح:.23
 ) علی المسلمین أن یحاربوا المشرکین دائماً و لایحتَرمِوهم!2 ) من واجب المسلمین الاتّحاد أمام الأعداء!1
 ) یعیش جمیع المسلمین فی بلد واحد!4 بعضهم بعضاً ولکنّه لهم عدو مشترك! ) المسلمون أعداء3

:الخطأعین .24
 ) إن الأعداء یریدون التدخلّ فی أمُور المسلمین!2 ) للمسلمین جمیعاً دین واحد و لغۀ واحدة أیضاً!1
 ی!) الأخلاق الحسنۀ من علائم المسلم الحقیق4 ) عدد المسلمین فی العالم لیس قلیلاً!3

افکنند، تأکید کرد!سلام اختلاف میهاي امت ا رهبر ما بر دوري کردن از سخن دشمنانی که بین صف

:الخطاءنِ 
بینی! ها را می ننظري بدِقۀٍ أنت تُشاهدین سقوط الأسماك: به دقت نگاه کن، تو افتادن ماهینُْ

هـا یدهـد، مـاه   که گردباد سرعتش را از دست مـی عندما یفقد الإعصار سرعتَه تتََساقَطُ الأسماك علی الأرضِ: هنگامی
افتند.ن می

طَرِ و الثَلجِ منَّ نزولَ المَأمرٌ طبیعی: همانمم ن بارش باران و برف از آسمان امري طبیعی است.نناالسماء
کنند؟ها از آسمان سقوط می اي ماهی گویی که دیده تَري أسماکاً تتساقطَُ منَ السماء؟: آیا راست میهل تُصدقُ اَن

بخشد.خداوند آمرزش بخواهید پس او شما را می
) إستغفرن االلهَ فیغفر لکم4) إستغفَروا االلهَ فیغفر لکم.3) إستغفروا االلهَ فیغفر لکم.2یستغفرون االلهَ فتغفر لهم.

للمفهوم:غیر المناسبن 
﴿بنَ السیئاتذهی نَّ الحسناتنیکی کنی بهتر آید بسی!: بدي گرچه کردن توان با کسی/ چو﴾﴿﴿ا
﴿رَهةٍ خَیراً یثقالَ ذرل معماز مکافات عمل غافل مشو/ گندم از گندم بروید، جو ز جو﴾فَمن ی :
: بگفتا خدایا که دارم نیاز/ تو خیري ز سویت برایم بساز﴾رب إنیّ لما أنزلَت الیَ من خیرٍ فقیر﴿
: افتادگی آموز اگر طالب فیضی/ هرگز نخورد آب زمینی که بلند است﴾یمشُونَ علیَ الأرض هوناًو عباد الرّحمنِ الذین ﴿

ما أُشیر إلیه بخطّ یدلّ علی:»: حتّی أُفتشّها!من فضلکتحی حقیبتک 
) الاختیار فی أداء أمر!4) طلب شیء باحترام!3) الإجبار فی أداء أمر!2طلب الفضل و الجود!
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مفهومها فی النصّ: ما جاءعین آیۀ .25
 و لاتَسبوا الذّین یدعون من دون االله) 2 ولا تستوي الحسنۀ و لا السیئۀ ادفع بالتّی هی أحسن) 1
 واعتصموا بحبل االله جمیعاً و لاتفّرقوا) 4  لا إکراه فی الدین) 3
 

■■ 26-30( ۀیالمناسب للجواب عن الأسئلۀ التال نعی( 
 عین الصحیح للفراغات:.26

 ) خمسۀ و أربعون تقسیم علی ......... یساوي خمسۀ!: تسعۀ2 ) ثمانیۀ عشر ......... إثنین یساوي ستّۀ و ثلاثین!: زائد1
 ) عشرون زائد أربعۀ عشر یساوي .........!: ثلاثۀ و أربعین4 ) ......... فی سبعۀ یساوي ثلاثۀ و ستّین!: ثمانیۀ3

 »أنا، أنْتم، هنَّ«اسب الضمائر علی الترتیب. عین أفعالاً تن.27
 غلُ، إحتفََلُوا، إشْتَرَکنَْتَ) أش2ْ  ) تَخَرَّجت، تَتکََلَّمونَ، تَختَْلفْن1َ
 ) إستَلمَ، تَعرَّفُوا، إنْکَسرْن4َ  ) أسترجِع، إجعلُوا، تَخَرَّجن3َ

 من الحروف الاصلیۀ للفعل: لیس» ن«عین حرف .28
 أخبار نجاحکم فی الجامعات غداً! تنتشر) 2 إلی النّاس فی جمیع الاحوال حتی تنجحوا! أحسنوا) 1
 و لنا ضیوف فی هذا الهواء الحار! إنقطع) تیار الکهرباء 4 !وصولک حتی نذهب معاً إنتظرت) لیتنی 3

 عین فعلاً یمکن أن یکون أمراً:.29
 ۀ فی حیاتی.برت اللیلۀ أیاما صع) تذک2ّ ) أرسلوا العلماء للبحث عن الدلافین.1
 ) کلمّ العاقل النّاس علی قدر عقولهم.4 ) تعلَّمنا اللغۀ العربیۀ فی زیارة اربعین.3

 عین الصحیح عن الأفعال التی تحتها خطّ..30
 »)إنفعال«فی حرب الأعداء إنْ شاء االله: (فعل مضارع من باب  ینتصرون) المسلمونَ 1
 »)إستفعال«کلام امُی فی حیاتی: (فعل مضارع من باب  أستمع) 2
3 (فعل ماضی من باب  تکلَّم) :ل«معلّمی عن عدم التّکاسلتفع(« 
 »)إفتعال«هذه السیارات الجمیلۀ فی وطننا: (فعل ماضی من باب  أنتَجت) 4
 

 دقیقه 12: گویی مدت پاسخ  دین و زندگی

 ؟را به کمال رساند شیگوناگون خو يآن، استعدادها قیاست که از طر ییها به دنبال انتخاب هدفمنشأ چیست و چرا انسان انسان  ۀشیاند نوع نگاه و.31
.آن گام بردارد يهدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب کند و به سو دیانسان خود با ـ طلب تینها یب يا هیروح ) داشتن1
.ردآن گام بردا يهدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب کند و به سو دیبا انسان خود ـ ها هدفاختلاف در ) 2
.است يو معنو يماد يفراوان از استعدادها يا انسان، مجموعه ها ـ هدفاختلاف در ) 3
.است يو معنو يماد يفراوان از استعدادها يا انسان، مجموعه ـطلب  تینها یب يا هیروح ) داشتن4

 کند؟ دارد و به کدام جهت به گناه دعوت می ها، انسان را از چه چیزي بازمی دهنده به بدي فرماننفس .32
 ) پیروي عقل و وجدان ـ رسیدن به لذت زودگذر دنیایی2 ) پیروي عقل و وجدان ـ سرگرمی به آرزوهاي طولانی دنیایی1
 سرگرمی به آرزوهاي طولانی دنیایی رسیدن به بهشت و قرب الهی ـ) 4 ) رسیدن به بهشت و قرب الهی ـ رسیدن به لذت زودگذر دنیایی3

 ؟اي میان آنها برقرار است خداگرایی و خدایابی انسان چگونه است و چه رابطه.33
) ذاتی ـ علیت خدایابی و معلولیت خداگرایی2 ) ذاتی ـ علیت خداگرایی و معلولیت خدایابی  1
 ) اکتسابی ـ علیت خدایابی و معلولیت خداگرایی4 ابی) اکتسابی ـ علیت خداگرایی و معلولیت خدای3

 سـرمایۀ انسان است و گرایش انسان به صـداقت، بیـانگر    سرمایۀبازگشتن به خود و یافتن خدا پس از غفلت و فراموشی، نشأت گرفته از کدام .34
 مبارکه است؟ آیۀ معرفی شده در کدام

 فسِ اللَّوامۀِو لا أقسم باِلنَّ) سرشت خدا آشنا ـ 2 وامۀِفسِ اللَّو لا أقسم باِلنَّ) شناخت خیر و نیکی ـ 1
 و نفَسٍ و ما سواها ...) شناخت خیر و نیکی ـ 4 و نفَسٍ و ما سواها ...) سرشت خدا آشنا ـ 3

تتغلُ، إحتفََلُوا، إشْتَرَکنَْتَ) أش2ْتَخَرَّجت، تَتکََلَّمونَ، تَختَْلفْنَ
) إستَلمَ، تَعرَّفُوا، إنْکَسرْن4َأسترجِع، إجعلُوا، تَخَرَّجنَ

من الحروف الاصلیۀ للفعل:لیس»ن«ن حرف 
أخبار نجاحکم فی الجامعات غداً!تنتشر) 2 إلی النّاس فی جمیع الاحوال حتی تنجحوا! أحسنوا
و لنا ضیوف فی هذا الهواء الحار!إنقطع) تیار الکهرباء4!وصولک حتی نذهب معاً إنتظرتلیتنی

ن فعلاً یمکن أن یکون أمراً:
ۀ فی حیاتی.بککرت اللیلۀ أیاما صع) تذک2ّأرسلوا العلماء للبحث عن الدلافین. عع

) کلمّ العاقل النّاس علی قدر عقولهم.4تعلَّمنا اللغۀ العربیۀ فی زیارة اربعین.

ن الصحیح عن الأفعال التی تحتها خطّ.
»)إنفعال«فی حرب الأعداء إنْ شاء االله: (فعل مضارع من باب ینتصرونلمسلمونَ

»)إستفعال« کلام امُی فی حیاتی: (فعل مضارع من باب  أستمع
ل«معلّمی عن عدم التّکاسل: (فعل ماضی من باب  تکلَّمتفع(«

»)إفتعال«هذه السیارات الجمیلۀ فی وطننا: (فعل ماضی من باب أنتَجت

پاپپپاسخسسخخسخدگگیگگییگی 2:گوگگووگویییییییییییییممدممددمممدت

را به کمال رسانییشیگوناگون خويآن، استعدادهاییقیاست که از طرییهابه دنبال انتخاب هدفمنشأ چیست و چرا انسان انسانششۀییشیاندنگاه و
.آن گام بردارد يهدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب کند و به سو دیانسان خود با ـ طلب تینها یب يا هیروح اشتن

.ردآن گام بردا يهدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب کند و به سو دی با انسان خود ـ ها هدفختلاف در 
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 ل انسان با مرگ، چیست؟عم پروندةکنند، در مورد بسته شدن  دیدگاه منکران معاد که وجود جهان پس از مرگ را انکار می.35
زندگی او را در این دنیا خواهد بست. پروندةش خواهد آمد و غگذارد، مرگ به سرا وجود می عرصۀ) هر انسانی که پا به 1
 شود. اش با مرگ بسته می زندگی چند ساله پروندةبندد،  که انسان چشم از این دنیا فرو می ) هنگامی2
 شود. اعمال انسان، پس از مرگ همچنان گشوده است و پیوسته بر آن افزوده می پروندة) 3
 شود. او براي همیشه بسته می پروندة) با فرا رسیدن مرگ انسان و متلاشی شدن جسم او، 4

 ان دارد؟کافران در خصوص حیات دنیا چیست و همراهی ایمان به خدا و قیامت با کار شایسته چه پیامدي براي انس جاهلانۀسخن .36
ترین مومنان باهوش زمرة درآمدن در ـ) این زندگی دنیا، جز سرگرمی و بازي نیست 1
فعالیت و کار انگیزة) این زندگی دنیا، جز سرگرمی و بازي نیست ـ شور و نشاط و 2
ترین مؤمنان باهوش زمرة) زندگی و حیاتی جز همین زندگی و حیات دنیایی ما نیست ـ درآمدن در 3
فعالیت و کار انگیزةشور و نشاط و  ـی و حیاتی جز همین زندگی و حیات دنیایی ما نیست ) زندگ4

طلبی الهیون،  گردد و شهادت ) بر سر دو راهی ذلّت و شهادت، از کدام حدیث شریفه برداشت میانتخاب سالار شهیدان حضرت امام حسین (.37
 پیوندد؟ تحت چه شرایطی به وقوع می

 بار اعمال صالح نبودن امکان اندوختن کوله»: بینم ادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواري نمیمن مرگ را جز سع) «1
 ذلت بار بودن دنیا و ضرورت فداکاري»: بینم من مرگ را جز سعادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواري نمی) «2
 ذلت بار بودن دنیا و ضرورت فداکاري »:اید اید، بلکه براي بقا آفریده شده براي فنا و نابودي خلق نشده) «3
 بار اعمال صالح نبودن امکان اندوختن کوله »:اید اید، بلکه براي بقا آفریده شده براي فنا و نابودي خلق نشده) «4

 شریفه به آن ارتباط دارد؟ آیۀدهد، بیانگر کدام استدلال در مورد معاد است و کدام  که زندگی انسان بسیاري از کارها را براي آن انجام می یگرایش.38
 اَم نجَعلُ الَّذینَ آمنوا و عملوُا الصالحات کاَلمفسدینَ فی الارَضِعدل الهی ـ  لازمۀ) معاد 1
 امَ نجَعلُ الَّذینَ آمنوا و عملوُا الصالحات کاَلمفسدینَ فی الارَضِ) آفرینش نخستین انسان ـ 2
...و زندگی در طبیعت ـ ) اشاره به نظام مرگ 3 بثاً وبتُم انَُّما خَلقَناکُم عسافََح 
 اَفحَسبتُم انَُّما خَلقَناکُم عبثاً و ...حکمت الهی ... ـ لازمۀ) معاد 4

 میکه ما مرد یگامهن«گفتند:  با توجه به آیات قرآن، علت انکار معاد توسط انسانی که در وجود آن شکی ندارد، چیست و منکرانی که در دنیا می.39
 هایی دارند؟ چه ویژگی» »شد؟! میخواه ختهیبرانگ ایآ م،یو استخوان شد

.کردند ی) مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مای(در عالم دن نیاز ا شی) پانیآنان (دوزخ  ـدر تمام عمر گناه کند امت،یخواهد بدون ترس از دادگاه ق یم) 1
بودند. متجاوز و گناهکاردر دنیا  ـ در تمام عمر گناه کند امت،یترس از دادگاه ق خواهد بدون یم) 2
) مست و مغرور نعمت بودنـد و بـر گناهـان    ای(در عالم دن نیاز ا شی) پانیآنان (دوزخـ   داردها را  جزا و پاداش کامل انسان تیجهان ظرف نیاکند  ) فکر می3

.کردند یبزرگ اصرار م
بودند. متجاوز و گناهکاردر دنیا  ـ داردها را  جزا و پاداش کامل انسان تیجهان ظرف نیاکند  ) فکر می4

 اند؟ آن را با توحید، چگونه ترسیم کرده رابطۀخبر از وقوع معاد، چه وصفی دارد و پیامبران الهی، .40
  توحید است. لازمۀ) احتمالی ـ معاد، 2  توحید است. لازمۀ) قطعی ـ معاد، 1
 معاد است. لازمۀ) احتمالی ـ توحید، 4  معاد است. لازمۀ) قطعی ـ توحید، 3

داند؟ بزرگ قیامت را چه می واقعۀتر اشاره نموده است و علت نبود شک در  طور کامل  دعوت پیامبران به لوحۀمبارکه به سر آیۀکدام .41
 و انََّکُم الَینا لا ترُجعونَـ  نَ فی الارَضِات کاَلمفسدیوا الصالحذینَ آمنوا و عملُاَم نجَعلُ الَّ) 1
 و انََّکُم الَینا لا ترُجعونَـ  اللهّ لا إلهُ إلاّ هو لَیجمعنَّکُم الی یومِ القیامۀِ) 2
  اًو من اصَدقُ منَ اللهّ حدیثـ  اللهّ لا إلهُ إلاّ هو لَیجمعنَّکُم الی یومِ القیامۀِ) 3
 و من اصَدقُ منَ اللهّ حدیثاًـ  ات کاَلمفسدینَ فی الارَضِحوا الصالذینَ آمنوا و عملُاَم نجَعلُ الَّ) 4

تا چـه   سازد يرا در جامعه جار یکیهر کس سنت و روش ناش پس از مرگ او چیست و  ) معیار دیدار مؤمن با خانوادهدر کلام امام کاظم (.42
 ؟گذارند یشخص هم م نیآن اعمال را به حساب ا ثوابزمانی 

.کنند یبه آن سنت عمل م یمردم ایکه در دن یتا وقت ـ  مقدار خیرات بازماندگانش) 1
زنده است و آن رسم متروك نشده باشد. ایکه در دن یتا وقت ) مقدار خیرات بازماندگانش ـ2
آن رسم متروك نشده باشد.زنده است و  ایکه در دن یتا وقتهایش ـ  ) مقدار فضیلت3
.کنند یبه آن سنت عمل م یمردم ایکه در دن یتا وقتـ  هایش ) مقدار فضیلت4

) ین م ر ن هی ر یب بر ری ی م ز ه و ی ر و ر بر ه) و بر
پیوندد؟ت چه شرایطی به وقوع می

بار اعمال صالح نبودن امکان اندوختن کوله»: بینم ععادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواري نمیمن مرگ را جز سع«
ذلت بار بودن دنیا و ضرورت فداکاري»: بینم من مرگ را جز سعادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواري نمی«
ذلت بار بودن دنیا و ضرورت فداکاري»:اید اید، بلکه براي بقا آفریده شدهبراي فنا و نابودي خلق نشده«
بار اعمال صالحنبودن امکان اندوختن کوله»:اید اید، بلکه براي بقا آفریده شدهبراي فنا و نابودي خلق نشده«

شریفه به آن ارتباط داردآیۀدهد، بیانگر کدام استدلال در مورد معاد است و کدام که زندگی انسان بسیاري از کارها را براي آن انجام میششیش
الهی ـ  لازمۀمعاد اَم نجَعلُ الَّذینَ آمنوا و عملوُا الصالحات کاَلمفسدینَ فی الارَضِعدل

امَ نجَعلُ الَّذینَ آمنوا و عملوُا الصالحات کاَلمفسدینَ فی الاَرضِفرینش نخستین انسان ـ 
...و زندگی در طبیعت ـ شاره به نظام مرگ  بثاً وبتُم انَُّما خَلَقناکُم عسافََح

اَفحَسبتُم انَُّما خَلقَناکُم عبثاً و ...حکمت الهی ... ـلازمۀمعاد

کهممیننگامهن«گفتند: وجه به آیات قرآن، علت انکار معاد توسط انسانی که در وجود آن شکی ندارد، چیست و منکرانی که در دنیا می
هایی دارند؟چه ویژگی» »شد؟!ییمههیخواهییختهگگیبرانگییایآییم،یستخوان شد

امت،ی خواهد بدون ترس از دادگاه ق ی ممی) مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مای(در عالم دن نیاز اشی) پییانیآنان (دوزخ ـدر تمام عمر گناه کندقق
امت،یترس از دادگاه ق خواهد بدون یم بودند. متجاوز و گناهکاردر دنیا  ـدر تمام عمر گناه کندقق

) مست و مغرور نعمت بودنـد و بـای(در عالم دن نیاز اشی) پییانیآنان (دوزخ   ـداردها را   جزا و پاداش کامل انسان تیجهان ظرف نیاکند کر می
.کردند یگ اصرار م

بودند. متجاوز و گناهکاردر دنیا ـداردها را  جزا و پاداش کامل انسان تیجهان ظرف نیاکند کر می

اند؟آن را با توحید، چگونه ترسیم کردهرابطۀاز وقوع معاد، چه وصفی دارد و پیامبران الهی، 
توحید است. لازمۀ) احتمالی ـ معاد، 2توحید است. لازمۀطعی ـ معاد، 

معاد است. لازمۀ) احتمالی ـ توحید، 4معاد است. لازمۀطعی ـ توحید، 
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 با کدام یک از عبارات قرآنی زیر یکسان است؟ ینَبؤاُ الانسانُ یومئذ بمِا قَدم و اَخَّرَآیۀظرف تحقق یافتن .43
   جاء اَحدهم الموتحتی اذا ) 2  و من ورائهِم برزخٌ) 1
 الی یومِ یبعثونَ) 4  قالَ رب ارجعِونِ) 3

 اند؟ اي از شاهدان روز قیامت اشاره دارد که همواره مراقب انسان بوده و تمامی اعمال را ثبت و ضبط کرده نورانی به دسته آیۀکدام .44
 الَیوم نخَتم علی اَفواههِم و تُکلَّمنا ایَدیهِم) 2 یعلَمونَ ما تفَّعلونَو انَّ علَیکُم لحَافظینَ کراماً کاتبینَ )1
 یوم ترَجف الارَض و الجِبالَ و کانتَ الجِبالُ کَثیباً مهیلاً) 4 و تَشهد ارَجلُهم بِما کانوُا یکسبونَ) 3

ین حادثه مقدم بر کدام واقعه است و علت اینکه اعمال پیامبران و امامان معیار و میـزان  دهد و ا آغاز حسابرسی در کدام حادثه از قیامت رخ می.45
 سنجش خواهد بود، کدام است؟

 اعمال ـ عینیت اعمالشان مطابق با دستور خدا نامۀـ دادن  عدل الهی) برپایی دادگاه 1
 از هر خطایی اعمال ـ مصون و محفوظ بودن آنها نامۀـ دادن عدل الهی ) برپایی دادگاه 2
 اعمال ـ کنار رفتن پرده از حقایق عالم ـ مصون و محفوظ بودن آنها از هر خطایی نامۀ ) دادن3
 اعمال ـ کنار رفتن پرده از حقایق عالم ـ عینیت اعمالشان مطابق با دستور خدا نامۀ ) دادن4
 

دقیقه 13: گویی مدت پاسخ  زبان انگلیسی

46. Teacher: I wonder why you’ve made so many mistakes on your exam paper. You’ve written the word “colonel” with 
………. “r”.
Student: I’m awfully sorry. 
Teacher: I guess you ……….. repeat the course. 
1) an / were going to 2) an / are going to 3) a / were going to 4) a / are going to 

47. The White Shark, more commonly referred to as the “Great White,” has attacked ………. humans than any other 
shark. 
1) many 2) more   3) most   4) the most 

48. The population of wandering dogs in downtown has recently increased, and city officials are looking for a permission to 
.......... them by shooting.
1) destroy 2) support 3) attend 4) donate 

49. Of course, most caring, dedicated parents wish for a brilliant ………. for their young children. 
1) parade 2) nature 3) plaster 4) future 

50. Paying no attention to the traffic sign, I didn’t ………. my speed in a built-up area. The police signaled me to stop the 
car and then fined me. 
1) hunt 2) stick 3) drop 4) crash 

51. The president is trying to ………. the programs he has recently designed, to develop road safety measures by increasing 
the fines, but he seems to be unable to win mass media support. 
1) defend 2) interview 3) respect 4) question 

52. Finally, after months of ………., he started to go to the gym to become a healthier, more attractive boy. 
1) channel 2) inactivity 3) modernity 4) element 

Cloze Test: 
Most people know that Mount Everest is the highest mountain in the world. However, there is another (53)
………. that many people don’t know: it has become one of (54) .......... mountains in the world. 
Mount Everest is one of the toughest and most exciting mountains to climb on (55) ………. . It is not the 
coldest or the windiest place, but it comes close! These challenges (56) ………. climbers. Since 1952, over 
3500 climbers have reached the top. Unfortunately, most of them have left equipment and trash on the 
mountain.

53.
1) gift 2) fact 3) hope 4) plain 

54.
1) as dirty as 2) dirtier 3) the dirtiest 4) very dirty 

55.
1) earth 2) planet 3) orbit 4) moon 

56.
1) make it mountains for serious one of the most attractive  2) one of the most attractive mountains make it for serious 
3) mountains for serious make it one of the most attractive  4) make it one of the most attractive mountains for serious 

اعمال ـ کنار رفتن پرده از حقایق عالم ـ مصون و محفوظ بودن آنها از هر خطایینامۀ ادن
اعمال ـ کنار رفتن پرده از حقایق عالم ـ عینیت اعمالشان مطابق با دستور خدانامۀادن

یسسییسی پاپپپاسخسسخخسخیسییی 3:گوگگووگویییییییییییییممدممددمممدت

acher: I wonder why you’ve made so many mistakes on your exam paper. You’ve written the word “colon
……. “r”.
dent: I’m awfully sorry.

acher: I guess you ……….. repeat the course.
an / were going to 2) an / are going to 3) a / were going to 4) a / are going to 
e White Shark, more commonly referred to as the “Great White,” has attacked ………. humans than an
rk. 

many 2) more   3) most   4) the most
e population of wandering dogs in downtown has recently increased, and city officials are looking for a perm
..... them by shooting.
destroy 2) support 3) attend 4) donate
course, most caring, dedicated parents wish for a brilliant ………. for their young children. 

parade 2) nature 3) plaster 4) future
ying no attention to the traffic sign, I didn’t ………. my speed in a built-up area. The police signaled me to 

and then fined me. 
hunt 2) stick 3) drop 4) crash
e president is trying to ………. the programs he has recently designed, to develop road safety measures by in
fines, but he seems to be unable to win mass media support. 

defend 2) interview 3) respect 4) question
ally, after months of ………., he started to go to the gym to become a healthier, more attractive boy. 

channel 2) inactivity 3) modernity 4) element 

oze Test:
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Reading: 
Imagine the earth 200 million years ago. Much of the land was very warm and moist all year. This heat and 
wet air caused thick bushes, twisting vines, and tall trees to cover the land. In this jungle, remarkable 
animals began to appear. 
Dinosaurs were a group of egg-laying animals that ruled the land for about 140 million years. Some 
dinosaurs were as tall as a three-story building. Others were as small as cats. 
No one has ever seen a dinosaur alive. Dinosaurs’ footprints, bones, and teeth were preserved, or saved, in 
the ground. The fossils are often found in rocks that were once the mud in which the dinosaurs walked. 
Studying fossils gives us facts about dinosaurs. The shape of a dinosaur’s teeth gives us information about 
whether it ate meat or plants. The skull of a dinosaur tells us what its head looked like. We have found that
many dinosaurs looked like huge lizards. They had long tails and scaly skin. 
Why did dinosaurs disappear from the earth? Many people believe that dinosaurs become extinct because 
of a change in the earth’s weather. The climate might have cooled suddenly, killing the dinosaurs. The 
cause of this sudden change is unknown. However, we do know that dinosaurs were some of the most 
interesting animals ever to roam the jungles of our earth. 

57. How does the passage describe the size of dinosaurs? 
1) They were the same size as cats. 2) They ranged from very small to very big. 
3) They were as large as tall buildings. 4) They ranged from the size of a bush to the size of a tree. 

58. The underlined word “others” in the second line of paragraph 2 refers to ……….. .
1) dinosaurs 2) cats 3) buildings 4) animals 

59. Which of the following is NOT true of dinosaurs? 
1) They had long tails and their skin was scaly. 
2) Most of them were similar to very big lizards. 
3) Some of them ate meat and some others ate plants. 
4) Whether a dinosaur ate vegetables or meat depended on the size of its teeth. 

60. The last paragraph is mainly about ………. .
1) the cause of climate change  2) the reason for the extinction of dinosaurs 
3) the reason why dinosaurs roam the jungles of our earth 4) what many people believe about dinosaurs 

 

w does the passage describe the size of dinosaurs? 
They were the same size as cats. 2) They ranged from very small to very big. 
They were as large as tall buildings. 4) They ranged from the size of a bush to the size of a tre
e underlined word “others” in the second line of paragraph 2 refers to ……….. .
dinosaurs 2) cats 3) buildings 4) animals 
hich of the following is NOT true of dinosaurs? 
They had long tails and their skin was scaly. 
Most of them were similar to very big lizards. 
Some of them ate meat and some others ate plants. 
Whether a dinosaur ate vegetables or meat depended on the size of its teeth.
e last paragraph is mainly about ………. .
he cause of climate change 2) the reason for the extinction of dinosaurs
he reason why dinosaurs roam the jungles of our earth 4) what many people believe about dinosaurs
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گویی مدت پاسخ محتواي آزمونتا شمارهاز شماره تعداد سؤال مواد امتحانیردیف
 دقیقه 30 )93تا  1(صفحات  4تا  1فصل  80 61 20 )1ریاضی ( 1

 1تا انتهاي گفتار  4و فصل  3تا  1فصل  105 81 25 )1( شناسی زیست 2
 دقیقه 20 )63تا 1(صفحات 

تا ابتداي فشار در  3و فصل  2و  1فصل  125 106 20 )1( فیزیک 3
 دقیقه 30 )70تا  1(صفحات ها  شاره

چه بر سر ابتداي تا  2و فصل  1فصل  140 126 15 )1( شیمی 4
 دقیقه 15 )68تا  1(صفحات  ایم هواکره آورده

 دقیقه 95گویی: مدت پاسخ 80تعداد کل سؤال:
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 دقیقه 30: گویی مدت پاسخریاضی

 است؟ نادرستیک از جملات زیر  کدام.61
A) اگر 1 B  وB اي متناهی باشد، آنگاه  مجموعهA .نیز متناهی است 
A) اگر 2 B  وA اي نامتناهی باشد، آنگاه  مجموعهB .نیز نامتناهی است 
 نامتناهی است. مجموعۀیک  Aنامتناهی باشد، آنگاه  زیرمجموعۀداراي یک  A) اگر 3
 نیز نامتناهی است. A زیرمجموعۀنامتناهی باشد، آنگاه هر  مجموعۀیک  A) اگر 4

n(B)اگر .62 n(A)2 ،n (A B) n(Bو  4 A) n(A B)B)2  آنگاهn(A B)B) کدام است؟ 
1 (16 2 (13 3 (15 4 (14 

yاگر .63 1 ،x 6 ،x  وx  کدام است؟ yجملات متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقدار  2
1 (25 2 (27 3 (28 4 (30 

هشـتم ایـن دنبالـه، چنـد برابـر       جملۀسوم است،  جملۀبرابر  6حسابی مجموع جملات ششم و هفتم،  دنبالۀدر یک .64
 دوم آن است؟ جملۀ

1( 4 2 (9 3 (10 4 (5 

180اگر .65 tanو  270 3
sin، آنگاه حاصل 5 cos کدام است؟ 

1 (2
34

 2 (2
34

 3 (8
34

 4 (8
34

 

cosاگر .66 x
sin x
2 11 1 tanدوم باشد، مقدار  ناحیۀاي در  زاویه xو  3 x کدام است؟ 

1 (1
2 2 (1

2 3 (1
2

 4 (1
2

 

cosاگر .67 x sinxcosx25 12 sinxباشد، حاصل  2 cosx2  تواند برابر باشد؟ با کدام گزینه می 3
1 (1 2 (5

13 3 (7
13 4 (2 

Aاگر .68
xxx3

1 1
111

 کدام است؟ Aآنگاه  

1 (x x x23 3 2 (x x x23 3 3 (x x x23 3 4 (x x x23 3 

 کدام درست است؟.69
1 (7 3 145 2 24 2 (7 14 35 24 2 3 (14 7 324 5 2 4 (3 7 142 5 24 

xاگر خط .70 yمحور تقارن سهمی  2 x (m )x22 1  رأس سهمی کدام است؟ نقطۀباشد، عرض  1
1 (9 2 (9 3 (7 4 (7 

x)به ازاي چند عدد طبیعی عبارت .71 )( x)p x
4 9
2  مثبت است؟ 8

 شمار ) بی4 6) 3 4) 2 5) 1

x نامعادلۀمجموعه جواب .72
x

12  کدام است؟ 31

1 (( , ) [ , )12 3[ ,[ ,13 2 (( , ) [ , )12 1 3[ ,[ ,,13 

3 (( , ] ( , )12 3( ,( ,13 4 (( , ] ( , )1 23 ( , )( ,(( 

| نامعادلۀحاصل جمع اعداد صحیحی که در مجموعه جواب .73 x |
| x |
13 2 22  وجود دارند، کدام است؟ 4

 ) صفر4 4) 3 6) 2 5) 1

هشـتم ایـن دنبالـه، چجملۀسوم است، جملۀبرابر 6حسابی مجموع جملات ششم و هفتم، دنبالۀدر یک .64
دوم آن است؟جملۀ

1( 42 (93 (104 (5

180اگر .65 tanو 270 3
sin، آنگاه حاصل 5 cos کدام است؟

1 (2
34

2 (2
34

3 (8
34

4 (8
34

cosاگر .66 x
sin x
2 11 1 tanدوم باشد، مقدار ناحیۀاي در زاویهxو 3 x کدام است؟

1 (1
22 (1

23 (1
2

4 (1
2

i25اگر .67 12 2cos x sinxcosx باشد، حاصلsinx cosx2 3sinxتواند برابر باشدبا کدام گزینه می
1 (12 (5

133 (7
134 (2

Aاگر .68
xxx3

1 1
111

کدام است؟Aآنگاه 

1 (x x xxx23 32 (xx xx23 33 (xx xx23 34 (xxx3

کدام درست است؟.69
1 (7 3 145 2 243 1432 (7 14 35 24 214 3143 (14 7 324 5 27 374 (7 145 247 14

xاگر خط .70 yمحور تقارن سهمی 2 x (m )x2 1x (m )x(m رأس سهمی کدام اسنقطۀباشد، عرض
1 (92 (93 (74 (7
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x)اگر جدول تعیین علامت عبارت .74 )(ax )2  کدام است؟ aصورت زیر باشد، مقدار  به 1
1 (1  
2 (2 
3 (1  
4 (2 

f(x)نمودار سهمی .75 ax bx c2 صورت مقابل اسـت، نمـودار    بهy (x x )(x x )( f(x))2 22 1 2 
 شبیه کدام است؟

1( 
1 2 312

y

x 2 (
1 2 312

y

x 

3 (
1 2 312

y

x 4 (
1 2 312

y

x 

بـرادر   سـال قبـل   3تـر در سـن    سال بعد برادر بزرگ 4ضرب سن  سال اختلاف سنی دارند. اگر حاصل 3دو برادر .76
 باشد، مجموع سن دو برادر در سال گذشته چقدر بوده است؟ 96تر برابر  کوچک

1 (18 2 (19 3 (21 4 (22 

xاگر .77 x1 1 xحاصل عبارت  1 x1  کدام است؟ 1
1 (4

3 2 (3
2 3 (2 4 (3 

x معادلۀناجواب .78
x
2 1 (a,b)صورت  به 51 (c, aاست. حاصل  ( b c کدام است؟ 

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

y، تمامی نقاط منحنی سهمی aبه ازاي چه مقادیري از .79 x ( a )x a2 2 1  گیرند؟ ها قرار میxبالاي محور  2
1 (a 1

2 2 (a 1
2 3 (a 1

 a) هیچ مقدار 4 2

| نامعادلۀاگر جواب .80 x b | a3 bباشد، حاصل عبارت  [a,b]صورت  به 3 a2 کدام است؟ 
1 (3 2 (4 3 (7 4 (8 

 

 دقیقه 20: گویی مدت پاسخ شناسی زیست

 بیان شده است؟ نادرستکدام  گزینه .81
 .........»گفت  توان نمی«
حبابـک و   دیوارة هاي پرز برخلاف عبور اکسیژن از ضخامت باریک به درون مویرگ رودةهاي پوششی  ) عبور گلوکز از یاخته1

 شود. فرشی انجام می بافت پوششی سنگ لایۀمویرگ جهت تبادلات گازي، از طریق یک  دیوارة
 ها در حالت بازدم هم، نیمه باز باشند. شود، شش ) فشار مایع جنب از فشار جو کمتر است و باعث می2
هـا کـم شـده و هـواي      شود و در نتیجه فشار هواي درون شـش  سینه منبسط می قفسۀها منبسط شده،  که شش ) هنگامی3

 شود. بیرون به درون کشیده می
 پذیر است. ها به حالت استراحت امکان با پایان یافتن دم، بازدم تنها با ایجاد پیام عصبی و با بازگشت ماهیچه )4

 بگوییم .........نیست صحیح .82
 شود. ها مجراي بینی بسته می اي جهت ورود هوا به درون شش ) در نوعی سازوکار تهویه1
 شوند. هاي شکمی منقبض می و ماهیچه اي داخلی بین دنده ماهیچۀ ) تنها در بازدم عمیق2
 شود. مانده جزء ظرفیت تام محسوب نمی ) حجم هواي باقی3
 شود. اي آغاز می دنده هاي دیافراگم و بین ) دم، با انقباض ماهیچه4

x a
(x )(ax )

2
2 1 0 0

y

2 3 x

1 2 3312

yy

x 4 (
1 2 312

yy

x

بـرادر سـال قبـل 3تـر در سـن  سال بعد برادر بزرگ4ضرب سن سال اختلاف سنی دارند. اگر حاصل3رادر 
باشد، مجموع سن دو برادر در سال گذشته چقدر بوده است؟96تر برابر چک
182 (193 (214 (22

x 1 1 1x حاصل عبارتx 1 1x کدام است؟
4
32 (3

23 (24 (3

xمعادلۀناب 
x
2 1 (a,b)صورت به51 (c, aاست. حاصل  ( b c کدام است؟

32 (43 (54 (6

y، تمامی نقاط منحنی سهمی aزاي چه مقادیري از  x ( a )x a2 a )xa )x بالاي محورxگیرند؟ها قرار می
a 1

22 (a 1
23 (a 1

a) هیچ مقدار24

|نامعادلۀ جواب  x b | a||صورت به[a,b] باشد، حاصل عبارتb a2 کدام است؟
32 (43 (74 (8

پاپپپاسخسسخخسخنناننااناسیسسییسی دققیققییقیقییققیققهققههقه20:گوگگووگویییییییییییییممدممددمممدت
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 صورت صحیح است؟ زیر به کنندة جملۀ تکمیلچند عبارت .83
 .........»توان گفت  در مورد ......... می«

 دیـوارة هستند ـ ممکن است بـه     هاي کم چگالی ها که تحت عنوان لیپو پروتئین الف) مصرف گروهی از لیپو پروتئین
 بچسبد و مسیر عبور خون را تنگ یا مسدود کند. تحت عنوان سرخرگ اکلیلی اي هاي ویژه رگ

شود غذا در طول لوله با سرعتی مناسب به جلو رانده شود ـ در این نوع حرکات،   ب) حرکات گوارشی که باعث می
کند. لوله را تحریک میدیوارة هاي عصبی  گوارش را گشاد و یاختهلولۀ ورود غذا 

در حجـم   هـا همیشـه بـاز بماننـد ـ حـدوداً       شـود حبابـک   ج) حجم هوایی که اهمیت زیادي دارد؛ چون باعـث مـی  
mL1200 شود. گیري و در دم نگاره ثبت می توسط اسپیرومتر اندازه 

شود ـ در هنگام بـه اسـتراحت رفـتن دهلیزهـا در       می ECGکنندة  ثبتدر دستگاه  Tد) عاملی که باعث ثبت موج 
 گیرد. ها صورت می زمان خروج پیام الکتریکی از یاخته

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

شود و طی فرایند تبادل گازهاي تنفس، فشار گاز  ها انجام می اصلی در فضاي .......... شش یژةناتقسیم هر ناي به دو .84
 یابد. ها در نهایت .......... می اکسیژن در هواي درون شش

 ) داخلی ـ کاهش4 ) خارجی ـ کاهش  3 ) داخلی ـ افزایش2 ) خارجی ـ افزایش1

 گفت ......... توان  نمی.85
 شود. هاي بدن ارسال می قسمت همۀها به  قلبی، خون از طریق سرخرگ دورةحل چرخه یا اي از مرا ) در مرحله1
 طور کامل باهم تماس فیزیکی نداشته باشند. هاي قلبی به هایی از غشاهاي یاخته ) ممکن نیست بخش2
 قلبی، بسیار زودگذر است. دورةاي از مراحل چرخه یا  ) مرحله3
 بینی بیش از یک هسته وجود داشته باشد.بینا صفحۀ) ممکن است در بین دو 4

 توان مشاهده کرد؟ هنگام بلع چند مورد را می.86
 ب) حرکت کرمی در حلق  اي حلق الف) انقباض ماهیچه

 هایی در مري د) فعال بودن ترشحی غده  دیگر بندارةهاي مري قبل از  ج) شل شدن یکی از بنداره
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 هر ..........87
 شود. از چند بافت مختلف تشکیل می) اندام، 1
 ) جانوري، واجد شش نوع بافت پیوندي متفاوت در ساختار پیکر خود است.2
 اکسید زیاد است. ) سیاهرگی، داراي اکسیژن کم؛ اما کربن دي3
 گردد. برمیطور مستقیم به قلب  ) خون اندامی، به4

 درستی مطرح شده است؟ تصویر مقابل به دربارةچند مورد  .88
 فاقد پرز است. Bهمانند  Aالف) بخش 

 است که با ورود مدفوع به آن، گوارش لولۀهاي انتهایی  قسمتی از بخش Dب) بخش 
 افتد. انعکاس دفع به راه می 
 هاي ماهیچه مخطط است. هایی است که داراي یاخته بنداره دهندةنشان  Fبخش ) ج
 کند. ، آنزیم ترشح نمیBهاي مخاط بخش  ، همانند یاختهCهاي مخاط بخش  یاخته) د
 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

گفت .........  توان نمی.89
 جانداران دیگر وارد کنند.هاي یک جاندار را به بدن  شناسان بتوانند ژن ) اخیراً این امکان ایجاد شده است که زیست1
 ) در صورت برداشتن کیسه صفرا به دلیل سنگ صفرا مثلاً با روش جراحی، ممکن است مقداري صفرا تولید و به دوازدهه وارد شود.2
 نماید. ها این گازها را با هوا مبادله می کنند و خون در شش هاي بدن گازهاي تنفسی را با خون مبادله می ) یاخته3
هـاي کرونـري قلـب     میـزان گرفتگـی یـا عـدم گرفتگـی رگ     ممکن است اجعه افراد به بیمارستان جهت آنژیوگرافی، ) با مر4

 . مشخص شود

A

B

C

F
D

1 (12 (23 (34 (4

شود و طی فرایند تبادل گازهاي تنفس،ها انجام میاصلی در فضاي .......... ششیژةناتقسیم هر ناي به دو .84
یابد.ها در نهایت .......... میاکسیژن در هواي درون شش

) داخلی ـ کاهش4) خارجی ـ کاهش  3) داخلی ـ افزایش2) خارجی ـ افزایش1

گفت .........تواننمی.85
شود. هاي بدن ارسال می قسمت همۀها به قلبی، خون از طریق سرخرگدورةحل چرخه یا اي از مرا ) در مرحله1
طور کامل باهم تماس فیزیکی نداشته باشند. هاي قلبی به هایی از غشاهاي یاخته) ممکن نیست بخش2
قلبی، بسیار زودگذر است.دورةاي از مراحل چرخه یا  ) مرحله3
بینی بیش از یک هسته وجود داشته باشد.بینا صفحۀ) ممکن است در بین دو 4

توان مشاهده کرد؟هنگام بلع چند مورد را می.86
ب) حرکت کرمی در حلقاي حلق الف) انقباض ماهیچه

هایی درد) فعال بودن ترشحی غدهدیگر بندارةهاي مري قبل از ج) شل شدن یکی از بنداره
1 (12 (23 (34 (4

هر ..........87
شود. از چند بافت مختلف تشکیل می) اندام، 1
) جانوري، واجد شش نوع بافت پیوندي متفاوت در ساختار پیکر خود است.2
اکسید زیاد است.) سیاهرگی، داراي اکسیژن کم؛ اما کربن دي3
گردد. برمیطور مستقیم به قلب ) خون اندامی، به4

درستی مطرح شده است؟تصویر مقابل بهدربارةچند مورد .88
Aفاقد پرز است.Bهمانند Aالف) بخش 

B

C
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 گفت .........  توان نمی.90
در الکتروقلـب نگـاره بـه     QRSدر رژیم غذایی، ممکن است باعث شود در این افراد ارتفاع موج  LDL) مصرف بیش از حد 1

 یعی ثبت شود.تر از حد طب صورت کوتاه
 پذیر است. قلبی امکاندورة انقباض دهلیزي از مراحل مرحلۀ ها فقط در  ) ورود خون به درون بطن2
 ها پوشیده شده است. مویرگدیوارة هاي نازك مشابه بافت  هاي قلبی توسط لایه ) سطح داخلی حفره3
 شود. یک بطن خارج و وارد سرخرگ میاي قلب مربوط به حجم خونی است که در هر انقباض بطنی از  ) حجم ضربه4

 صورت صحیح است؟ عبارت زیر به کنندة تکمیلیک  کدام.91
 .........»ممکن است «

 ها، بتوان ژن انسانی را به گیاه وارد کرد. الف) در مهندسی ژن
 ب) هواي خارج شده از دهان ما مربوط به بازدم نباشد.

عمده محتویات کیموس معده ترشح شود، که با این محتویـات  هایی در مجاورت محل خروج  اتی از یاختهج) ترکیب
 مخلوط نشود.

 ها به طور کامل با خون پر شوند. ضربان قلب، بطنچرخۀ انجام یکی از مراحل در د) 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ترین ........ ري که واجد سادهودر جانصحیح است بگوییم .92
 کند. اي عبور می در مسیر تبادلات از بین بیش از یک لایه یاختهCO2و  O2) آبشش است، 1
 شود. داران را دارد، تبادل هوا با شش انجام نمی ) ساختار در اندام تنفسی مهره2
 کند. ) آبشش است، خارهاي آبششی از خروج مواد غذایی جلوگیري می3
 داران را دارد، دستگاه گردش مواد نقش در انتقال گازهاي تنفس ندارد. مهره ی) ساختار اندام تنفس4

 است؟ نادرستصورت  به کننده تکمیلیک  کدام.93
 .........»همانند «......... 

هـاي کشـاورزي از عوامـل     حسـاب چـاه   ریزد ـ حفر بـی   ارومیه می دریاچۀ الف) سدسازي در مسیر رودهایی که به
 ارومیه است. دریاچۀتخریب 

 هاي زیستی، منشأ زیستی دارد. هاي فسیلی ـ سوخت ب) سوخت
جانـداران زنـده قابـل     همـۀ  هایی است که فقط در هاي محیطی ـ هومئوستازي از ویژگی  ج) تغییر در مقابل محرك

 مشاهده است.
 ما است. سیارةزدایی در  د) افزایش تنوع زیستی ـ افزایش فرسایش خاك از پیامدهاي جنگل

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 »توان گفت .........  می«کننده به طور صحیح است؟  تکمیلگزینه کدام .94
 هاي مختلف است. هاي مشترك گونه تنوع زیستی و در پی آن، یافتن ویژگیمشاهدة شناسان،  ترین هدف زیست ) اصلی1
 .کمتر استباب ) میزان آمینواسیدهاي موجود در سیاهرگ فوق کبدي از سیاهرگ 2
 ها هستند. ترین جزء در شش هاي حبابکی را همچون تار عنکبوت احاطه کرده است، فراوان هاي خونی که اطراف کیسه ) مویرگ3
 قلب به صورت چسبیده نیست.ماهیچۀ اندام قلب به بافت کنندة  محافظت کیسۀدهندة  تشکیلهاي  هاي لایه یک از بخش ) هیچ4

کند؟ تکمیل می نادرستکدام گزینه عبارت زیر را به طور .95
 »........در طور معمول  به«
 انقباض دهلیزها را داشته باشیم. مرحلۀفاصله زمانی شروع صداي اول تا اتمام صداي دوم، ممکن نیست  محدودة) نوار قلب، در 1
 میزان حجم ذخیره دمی بیشتر از حجم ذخیره بازدمی است.حیاتی، ظرفیت  محدودة) دم نگاره، در 2
فاصله زمانی شروع صداي اول تا اتمام صداي دوم ممکن نیست، تغییر افزایش قطر سرخرگ آئـورت   محدودة ر قلب، در) نوا3

 را داشته باشیم.
هـواي جـاري بـا مصـرف انـرژي      بخشـی از  انتقال هواي ذخیره دمی همانند  ،انتقال ظرفیت حیاتی محدودة) دم نگاره، در 4

 پذیر است. انجام
 

عمده محتویات کیموس معده ترشح شود، که با این محتویـات هایی در مجاورت محل خروج بب اتی از یاختهترکیب
وط نشود.

ها به طور کامل با خون پر شوند.ضربان قلب، بطنچرخۀ انجام یکی از مراحل در
12 (23 (34 (4

ترین ........ري که واجد سادهننودر جانیح است بگوییم
کند. اي عبور می در مسیر تبادلات از بین بیش از یک لایه یاختهCO2و O2بشش است، 

شود. داران را دارد، تبادل هوا با شش انجام نمیساختار در اندام تنفسی مهره
کند. بشش است، خارهاي آبششی از خروج مواد غذایی جلوگیري می

داران را دارد، دستگاه گردش مواد نقش در انتقال گازهاي تنفس ندارد.سس مهره یساختار اندام تنفس

است؟نادرستصورت بهکنندهتکمیلیک م
.........»همانند.... 

هـاي کشـاورزي از عوامـل  حسـاب چـاه  ریزد ـ حفر بـی  ارومیه می دریاچۀ ) سدسازي در مسیر رودهایی که به
ارومیه است. دریاچۀیب 

هاي زیستی، منشأ زیستی دارد.هاي فسیلی ـ سوختسوخت
جانـداران زنـده قابـل  همـۀ هایی است که فقط درهاي محیطی ـ هومئوستازي از ویژگی تغییر در مقابل محرك

هده است.
ما است. سیارةزدایی در فزایش تنوع زیستی ـ افزایش فرسایش خاك از پیامدهاي جنگل

12 (23 (34 (4

»توان گفت ......... می«کننده به طور صحیح است؟ تکمیلگزینه م 
هاي مختلف است.هاي مشترك گونهتنوع زیستی و در پی آن، یافتن ویژگیمشاهدة شناسان، ترین هدف زیستصلی

گ اه از دي ک ق ف گ اه د د ج دهاي ا ن آ تابزان ا ت ک
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است؟ نادرستکننده به صورت  چند مورد تکمیل.96
  »توان گفت .........  ) می2) و (1هاي ( با توجه به طرح«

 )ب(دهد، وقتـی درون ظـرف    عمل دم یا بازدم را انجام می Bبه درون بخش  A) فرض کنیم، فرد 1الف) در طرح (
 افراگم به حالت مسطح است.دی Aشود، یعنی در بدن فرد  هوا به مقدار زیادي مشاهده می هاي حباب

اصلی، یـک انشـعاب   نایژة کنیم که قبل از دو  کنیم، مشاهده می ) وقتی اندام موردنظر را تشریح می2ب) در طرح (
 رود. سوم هم وجود دارد که به شش چپ می

و  )الف(دهد، در حالتی که درون ظرف  را ادامه می Bعمل دم و بازدم به درون بخش  A) وقتی فرد 1ج) در طرح (
 د.شخواهد مشاهده هاي شیري رنگ در هر دو ظرف  محلول آب آهک وجود داشته باشد، در نهایت محلول )ب(

 اصلی نیست.نایژة کنیم که بریدن ناي به سادگی  )، ضمن تشریح این اندام، مشاهده می2د) در طرح (

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4 
 
 
 
 

 مطرح شده است؟ نادرستکدام .97
 آورند. هاي گوناگون با هم تعامل دارند و یک اجتماع را به وجود می گان جمعیت) در هر بوم ساز1
هـاي شـل    شوند سـپس قطعـه   هایی از لوله به صورت یک در میان منقبض و شل می ) در حرکات قطعه قطعه کننده بخش2

 شوند. هاي منقبض از حالت انقباض خارج می بخش شوند و منقبض می
شـود بـه طـوري کـه      رویم، از مقدار غضـروف کاسـته مـی    تر پیش می هاي باریک اصلی به سمت نایژهنایژة ) همچنان که از 3

 ها دارد. بخشبقیۀ نایژك غضروف کمتري از 
 کند. ه بطن راست جلوگیري میسینی وجود دارد که از بازگشت خون تیره بدریچۀ ) در ابتداي سرخرگ ششی، 4

 صورت صحیح است؟ عبارت زیر به کنندة تکمیلچند مورد .98
 ........»یک از هر «

 دار بخش هادي با هواي مرده در تماس است. هاي مخاط مژك الف) قسمت
 توانند مؤثر باشند. النخاع و پل مغزي در توقف دم می ب) دو مرکز تنفسی موجود در بصل

 تواند در بین دو صداي تاك متوالی قلب در نظر گرفته شود. لبی میق دورةج) مراحل یک 
 شوند حاوي خون تحت عنوان تیره نیستند. چپ وارد می دهلیزد) چهار سیاهرگ شش که به 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 قرار دارد.پشتی دهلیز ......... و زیر منفذ بزرگ سیاهرگ ......... دیوارة ساز در  هادي قلب، گره ضربانشبکۀ در .99
 ) راست ـ زبرین4 ) چپ ـ زبرین3 ) راست ـ زیرین2 ) چپ ـ زیرین1

تـوان ........ را   هاي متصل به آن از ته بریـده نشـده مـی    در ضمن آزمایش مربوط به تشریح قلب گوسفندي که رگ.100
 مشاهده کرد. 
  هاي اکلیلی ب) تعداد دو عدد ورودي سرخرگ هاي ارتباطی الف) طناب

 هم جلو و هم در عقب نريرگ کرود)  اي ماهیچهج) برآمدگی 
 ) هر چهار مورد4 د ) الف،3 ) ب، ج2 ) الف، ج، د1

 بالغ، سرخرگ ورودي به آبشش ......... سرخرگ خروجی از آبشش، واجد خون ......... است.اي ه ماهیدر .101
 ) برخلاف ـ تیره4 ) همانند ـ روشن3 روشن ) برخلاف ـ 2 ) همانند ـ تیره 1

دنفسوگ شش .2 حرط 1 حرط

B

A

)ب()فلا(

1 (1
2 (2
3 (3
4 (4

مطرح شده است؟نادرستکدام .97
آورند. هاي گوناگون با هم تعامل دارند و یک اجتماع را به وجود میگان جمعیت) در هر بوم ساز1
شوند سـپس قطعـههایی از لوله به صورت یک در میان منقبض و شل می) در حرکات قطعه قطعه کننده بخش2

شوند. هاي منقبض از حالت انقباض خارج میبخششوند و منقبض می
  شـود بـه طرویم، از مقدار غضـروف کاسـته مـی    تر پیش می هاي باریک اصلی به سمت نایژهنایژة ) همچنان که از 3

ها دارد. بخشبقیۀ نایژك غضروف کمتري از 
کند. ببه بطن راست جلوگیري میسینی وجود دارد که از بازگشت خون تیره بدریچۀ ) در ابتداي سرخرگ ششی، 4

صورت صحیح است؟عبارت زیر بهکنندةتکمیلچند مورد .98
........»یک از هر «

دار بخش هادي با هواي مرده در تماس است.هاي مخاط مژك الف) قسمت
توانند مؤثر باشند.النخاع و پل مغزي در توقف دم میب) دو مرکز تنفسی موجود در بصل

تواند در بین دو صداي تاك متوالی قلب در نظر گرفته شود. لبی میق دورةج) مراحل یک 
شوند حاوي خون تحت عنوان تیره نیستند. چپ وارد می دهلیزد) چهار سیاهرگ شش که به 

دنفسوگ شش .2 حرط 1 حرط

A

)ب()فلا(
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 جانوران .........همۀ گفت  وانت می.102
 اي از هواي تازه در مجاورت سطح تنفسی برقرار شود. شود جریان پیوسته ) ساز و کارهایی دارند که باعث می1
 باشند. زي داراي شش می ) خشکی2
 ) که دستگاه گوارش کامل دارند داراي مخرج هستند.3
 داراي دستگاه گوارش بدون دهان هستند.کنند،  ) که مواد مغذي را از سطح بدن خود جذب می4

 صورت صحیح هستند؟ بهکننده  تکمیلچند مورد .103
 ........» طور معمول به«

 گذاري شده هستند. شناسان معتقدند جانداران ناشناخته بسیار بیشتر از جانداران شناخته شده و نام الف) زیست
 یابد. درون معده با شدت بیشتري ادامه میشروع و ما ها توسط آمیلاز بزاق  ب) گوارش کربوهیدارت

 ،ي مـا هـا  روي حبابک یهاي خون یرگتند و علاوه بر مستقر شدن درون موها نیس حبابک دیوارةج) ماکروفاژها جزء 
  هاي دیگر بدن نیز حضور دارند. در قسمت

 د.شو توسط بیش از یک دسته تار خارج می ما هادي قلبشبکۀ پیام الکتریکی از گره دوم د) 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 توان گفت در هر یک از ......... می.104
 شود. هر نوع بافت اصلی مشاهده میدهندة  تشکیلهاي  قلب ما، یاختهکنندة  دهندة کیسۀ محافظت تشکیلهاي  ) لایه1
 هاي قرمز دخالت دارند. هاي حمل گازهاي تنفسی در بدن ما، گویچه ) روش2
هاي درشت ماننـد   رنگ و چسبنده که داراي انواع مولکول گوارش ما، بافتی شفاف، بیلولۀ ساختار دهندة  تشکیلهاي  ) لایه3

 توان یافت. گلیکوپروتئین است، می
 هاي آسیب دیده وجود دارد. ما، امکان رشد و نمو یاختهکرة ) جانداران 4

 هر جانور واجد ..........105
 است.اي  گوارش کامل، داراي گوارش برون یاخته لولۀ) 1
 غذایی، پیکري تک سلولی دارد. کریچۀ) 2
 جز در حالت استفراغ، جهت حرکت مواد غذایی همواره به سمت مخرج است. گوارش کامل، به لولۀ) 3
 غذایی، پیکري پر سلولی دارد. کریچۀ) 4
 
 دقیقه 30: گویی مدت پاسخ فیزیک

 صورت نماد علمی چند کیلوگرم است؟ است. جرم یک زنبور عسل به g15عسل برابر زنبور  100جرم .106

1 (/
21 5 10 2 (/

31 5 10 3 (/
41 5 10 4 (/

51 5 10 

 کش دوم است؟ کش اول چند برابر خط خطاي خط .دهد کش را نشان می خطدو رو  شکل روبه.107
1 (5 
2 (6 
3 (2 
4 (4 
 

mبا تندي  kg100اي به جرم  ماهواره.108
s2 نشـان داده شـده    لحظۀچرخد، انرژي جنبشی ماهواره در  دور زمین می

 چند ژول است؟  
1 (50 
2 (200 
3 (100 
4 (100 3 
 
 

0 1 2 3 4

0 1 2 3 4B

A

30

mv s2

هاي دیگر بدن نیز حضور دارند.قسمت
د.شوتوسط بیش از یک دسته تار خارج میما هادي قلبشبکۀ یام الکتریکی از گره دوم 

12 (23 (34 (4

وان گفت در هر یک از .........
شود. هر نوع بافت اصلی مشاهده میدهندة  تشکیلهاي قلب ما، یاختهکنندة دهندة کیسۀ محافظت تشکیلهاي  لایه
هاي قرمز دخالت دارند.هاي حمل گازهاي تنفسی در بدن ما، گویچه وش
هاي درشت ماننـد  رنگ و چسبنده که داراي انواع مولکولگوارش ما، بافتی شفاف، بیلولۀساختار دهندة  تشکیلهاي  لایه

توان یافت. کوپروتئین است، می
هاي آسیب دیده وجود دارد.ما، امکان رشد و نمو یاختهکرة جانداران

جانور واجد .........
است.اي  گوارش کامل، داراي گوارش برون یاختهولۀ

غذایی، پیکري تک سلولی دارد.کریچۀ
جز در حالت استفراغ، جهت حرکت مواد غذایی همواره به سمت مخرج است. گوارش کامل، بهولۀ

غذایی، پیکري پر سلولی دارد.کریچۀ

پاپپپاسخسسخخسخ قییققیققهققههقه30:گوگگووگویییییییییییییممدممددمممدت دققیققییق

صورت نماد علمی چند کیلوگرم است؟است. جرم یک زنبور عسل بهg15عسل برابر زنبور 100م 

/
21 5 10/2 (/

31 5 10/3 (/
41 5 10/4 (/

51 5 10/

کش دوم است؟کش اول چند برابر خطخطاي خط.دهدکش را نشان میخطدو رو ل روبه
5
6
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 هاي زیر درست است؟ اي روي سطح ظرف آبی قرار دارد. چه تعداد از گزاره گیره مطابق شکل.109
 گیره در آب فرو برود. الف) اگر دماي آب درون ظرف را بالا ببریم ممکن است

 ماند. ب) اگر دماي آب درون ظرف را کاهش دهیم، الزاماً گیره در سطح آب باقی می
 ج) با اضافه کردن چند قطره مایع ظرفشویی به آب ظرف، ممکن است گیره در آب فرو برود.

 ) صفر1
2 (1 
3( 2 
4 (3 

 کدام گزینه درست است؟.110
 باشند. ) فلزها، نمک و شیشه جامد بلورین می1
 افتد. ها و گازها با سرعت یکسان اتفاق می پخش در مایع پدیدة) 2
 مایع و جامد تقریباً یکسان است. سازندةذرات  فاصلۀ) 3
 ) هر سه گزینه درست است.4

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره.111
 نیم یکی از رساناهاي بسیار خوب جریان الکتریکی است.الف) آلومی

 ب) آلومینیم اکسید عایق بسیار خوب جریان الکتریکی است.
 کند. صورت نانولایه باشد مانند یک رسانا عمل می ج) آلومینیم اکسید اگر به

 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

را از حـال سـکون از    kg10اي بـه جـرم    مطابق شکل، شخصی جعبه.112
دارد. کار کل شخص به  می روي زمین برداشته و در حالت ایستاده نگه

 جایی چند ژول است؟ روي جعبه در این جابه
 ) صفر1
2 (10 
3 (15 
4 (20 
 
 
 

کنیم. اگر نیـروي اصـطکاك بـین هـر سـطح       هاي یکسان را از یک ارتفاع رها می رو سه جعبه با جرم در شکل روبه.113
به  Cو  A ،Bها هنگام رسیدن به زمین براي اجسام  روي آن در هر سه شکل برابر باشد، تندي جعبهجعبۀ شیبدار و 

ˆباشد؟  ها می درستی از این تندي مقایسۀباشد. کدام گزینه  CVو  AV ،BVترتیب  ˆ ˆ( ) 
1 (A B CV V V  
2 (A B CV V V 
3 (B A CV V V 
4 (B A CV V V 

و هنگامی که  FWزنیم کار نیروي دست  رو هنگامی که با سطل با تندي ثابت در مسیر افقی قدم می در شکل روبه.114

 باشد، کدام گزینه درست است؟ می FWباشد  تندي حرکت ما در حال افزایش می

1 (F FW , W 0 

2 (F FW , W0 0  

3 (F FW , W0 0 

4 (F FW , W0 0 

CBA

افتد. ها و گازها با سرعت یکسان اتفاق می پخش در مایع پدیدة) 2
مایع و جامد تقریباً یکسان است.سازندةذرات  فاصلۀ) 3
) هر سه گزینه درست است.4

هاي زیر درست است؟چه تعداد از گزاره.111
یینیم یکی از رساناهاي بسیار خوب جریان الکتریکی است.الف) آلومی

ب) آلومینیم اکسید عایق بسیار خوب جریان الکتریکی است.
کند. صورت نانولایه باشد مانند یک رسانا عمل میج) آلومینیم اکسید اگر به

3) 24) 13) 2) صفر1

را از حـال سـکون از  kg10اي بـه جـرم  مطابق شکل، شخصی جعبه.112
دارد. کار کل شخص به میروي زمین برداشته و در حالت ایستاده نگه

جایی چند ژول است؟روي جعبه در این جابه
) صفر1
2 (10
3 (15
4 (20

کنیم. اگر نیـروي اصـطکاك بـین ههاي یکسان را از یک ارتفاع رها میرو سه جعبه با جرمدر شکل روبه.113
،Aها هنگام رسیدن به زمین براي اجسام روي آن در هر سه شکل برابر باشد، تندي جعبهجعبۀ شیبدار و 

ˆباشد؟  ها می درستی از این تنديمقایسۀباشد. کدام گزینه CVCو AVA ،BVBترتیب  ˆ ˆ( )ˆ ˆ
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ریـزد و آن را   هـاي تـوربینی مـی    متري روي پـره  90آب ذخیره شده در پشت سد یک نیروگاه برق آبی از ارتفاع .115
درصد کار نیروي گـرانش   80شود، اگر  چرخد و انرژي الکتریکی تولید می چرخاند، با چرخش توربین، مولد می می

یل شود، آهنگ آبی که باید روي توربین بریـزد تـا تـوان الکتریکـی خروجـی نیروگـاه بـه        به انرژي الکتریکی تبد

MW180 برسد، برابر کدام گزینه است؟ )g
cm31آب( 

1 (/
kg

min
52 5 10 

2 (/
kg

min
71 5 10 

3 (kg
min

55 10 

4 (kg
s

73 10 

m224ابعاد زمین تنیس .116 رس  از خاك رس پوشیده شده و هـر دانـه خـاك    m2است. اگر این زمین تا عمق  11
/ قطرداراي  mm0004  هاي خاك رس در این زمین تنیس کدام است؟ بزرگی تعداد دانه مرتبۀباشد، تخمین 

1 (1410 2 (1710 3 (2010 4 (2310 

است در اختیـار داریـم،    mو  m2و جرم آنها  a2و  aکه به ترتیب طول ضلع آنها  Bو  Aجنس  دو مکعب فلزي هم.117
هـا برابـر کـدام     ر یکـی از مکعـب  ها تو پر و دیگري تو خالی است، حجم حفره موجـود د  اگر بدانیم یکی از مکعب

 گزینه است؟

1 (a35 2 (a36 3 (/ a37 5 4 (a310 

دهیم. اگر این ظرف که جسم درون آن قرار گرفتـه اسـت    مطابق شکل یک جسم جامد را درون ظرف حاوي آبی قرار می.118

gدهد، چگالی جسم چند  را نشان می g280را روي ترازو قرار دهیم، ترازو عدد 
cm3 سـت.) (جـرم ظـرف نـاچیز ا    است؟ 

g )
cm31آب( 

1 (2 
2 (4 
3 (8 
4 (6 

اي  کنـیم. در نقطـه   اي را پرتاب می در راستاي نشان داده شده گلوله 30 زاویۀو تحت  vاز سطح زمین با سرعت .119
1که تندي گلوله به 

 vشود، این فاصـله برحسـب    گلوله از سطح زمین بیشینه می فاصلۀرسد،  مقدار اولیه خود می 5

Ngباشد؟ (مقاومت هوا ناچیز فرض شود و  برابر کدام گزینه می kg10( 

1 (v224
25   

2 (v212
25 

3 (v212
125  

4 (v26
125 

mسطح زمین و با تندي از  m90از بالگرد امدادي که در ارتفاع .120
s20 اي به جرم  در پرواز است، بستهkg4  رها

/شود. اگر کار نیروي مقاومت هوا در طول مسیر  می J312 باشد، تندي برخورد بسته با سطح زمین چنـد متـر    10

m(gبر ثانیه است؟  )
s2

10 

1 (15 2 (25 3( 35 4 (40 

30

cm10

cm220

cm12

s3 1

m224د زمین تنیس  رس از خاك رس پوشیده شده و هـر دانـه خـاك  m2است. اگر این زمین تا عمق 11
/قطري  mm0004/ هاي خاك رس در این زمین تنیس کدام است؟بزرگی تعداد دانهمرتبۀباشد، تخمین
14102 (17103 (20104 (2310

است در اختیـار داریـم،  mو m2و جرم آنها a2و aکه به ترتیب طول ضلع آنها Bو Aجنس مکعب فلزي هم
 هـا برابـر کـدام  ر یکـی از مکعـبها تو پر و دیگري تو خالی است، حجم حفره موجـود د بدانیم یکی از مکعب

نه است؟

a352 (a363 (/ a37 5/4 (a310

دهیم. اگر این ظرف که جسم درون آن قرار گرفتـه اسـت  ق شکل یک جسم جامد را درون ظرف حاوي آبی قرار می

gدهد، چگالی جسم چند را نشان میg280وي ترازو قرار دهیم، ترازو عدد 
cm3 سـت.) (جـرم ظـرف نـاچیز ا  است؟   

g
cm

)آب1

2
4
8
6

 اي کنـیم. در نقطـه اي را پرتاب میدر راستاي نشان داده شده گلوله30زاویۀو تحت vسطح زمین با سرعت 
1تندي گلوله به 

vشود، این فاصـله برحسـب  گلوله از سطح زمین بیشینه میفاصلۀرسد، مقدار اولیه خود می5

گ ا شک ض ف نا ا قا ) ؟ )N1اش

cm10

cm220

cm12
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نسـبت بـه وضـع قـائم منحـرف       ˆاندازة زاویۀ بندیم و نخ را به  مطابق شکل یک گوي را به انتهاي نخ سبکی می.121
منحرف شـود، چـه تعـداد از     ˆزاویۀ  اندازةکنیم. اگر گوي در سمت دیگر وضع تعادل حداکثر به  کرده و رها می

 تواند درست باشد؟ هاي زیر می گزاره
  باشد، آزمایش در خلأ انجام شده است. ˆˆالف) اگر 

 ˆˆنشود، آنگـاه  ب) اگر در آزمایش نیروي وزن در نظر گرفته 
 خواهد بود.

، بیشـتر از هنگـامی   ˆج) اگر انرژي پتانسیل گرانشـی در حالـت   
منحـرف بـوده، بخشـی از انـرژي      ˆانـدازة  باشد که گلولـه بـه   

 مکانیکی در طول مسیر تلف شده است.
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

داري در حال پایین آمدن است. اگر نیروي اصـطکاك وارد بـر    اي با تندي ثابت روي سطح شیب مطابق شکل جعبه.122
1جسم در طول مسیر 

 تا رسیدن جعبه به پایین سطح چند ژول است؟ Fنیروي وزن باشد، کار نیروي  4
)g  شتاب گرانشی وm (.جرم جسم است 
1 (/ mg5 5 
2 (/ mg4 5 
3 (/ mg5 5 
4 (/ mg4 5 

شود، هنگـامی کـه انـرژي     نشان داده شده رها می نقطۀاي روي سطح بدون اصطکاکی از  رو جعبه مطابق شکل روبه.123
متر تغییر کرده است. در این لحظـه تنـدي    سانتی 5شوند طول فنر  پتانسیل کشسانی و انرژي جنبشی با هم برابر می

 جعبه چند متر بر ثانیه است؟
1 (/0 5 3 
2 (/0 5 2 
3 (/05 
4 (/0 5 5 

کنیم، هنگام گذر  از راستاي قائم منحرف کرده و رها می 37 اندازةرا به  m 1مطابق شکل مقابل آونگی به طول .124
چرخـد و   و آونگ به دور مـیخ مـی   کند قرار دارد برخورد می O نقطۀاز  d فاصلۀاز حالت قائم، نخ به میخی که در 

هـا   متر اسـت؟ (از مقاومـت و اصـطکاك    چند سانتی dشود.  هنگامی که دقیقاً در بالاي میخ است، آونگ متوقف می
  ظر کنید.)ن صرف

1 (10 
2 (30 
3 (60 
4 (90 
 

نمودار توان بالابر، برحسب گزینه بریم، کدام  را با تندي ثابت به سمت بالا می mاي به جرم  توسط آسانسوري جعبه.125
 درستی رسم کرده است؟ زمان را به

1 (

P

t 2 (

P

t 3 (

P

t 4 (

P

t 

 
 

m8
m10

m
F

30

cm10
cm

10

37
d

O

ر

داري در حال پایین آمدن است. اگر نیروي اصـطکاكاي با تندي ثابت روي سطح شیبمطابق شکل جعبه.122
1جسم در طول مسیر 

تا رسیدن جعبه به پایین سطح چند ژول است؟Fنیروي وزن باشد، کار نیروي 4
)g شتاب گرانشی وm (.جرم جسم است
1 (/ mg5 5/
2 (/ mg4 5/
3 (/ mg5 5/
4 (/ mg4 5/

شود، هنگـامی کـنشان داده شده رها مینقطۀاي روي سطح بدون اصطکاکی از رو جعبهمطابق شکل روبه.123
متر تغییر کرده است. در این لحظسانتی5شوند طول فنر پتانسیل کشسانی و انرژي جنبشی با هم برابر می

جعبه چند متر بر ثانیه است؟
1 (/0 5 3/

2 (/0 5 2/
3 (/05/
4 (/0 5 5/

کنیم، هاز راستاي قائم منحرف کرده و رها می37اندازةرا به m1مطابق شکل مقابل آونگی به طول .124
و آونگ به دور مـیخ مـیکندقرار دارد برخورد میOنقطۀاز dفاصلۀاز حالت قائم، نخ به میخی که در 

متر اسـت؟ (از مقاومـت و اصـطچند سانتیdشود. هنگامی که دقیقاً در بالاي میخ است، آونگ متوقف می
ننظر کنید.)نصرف

1 (10
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m
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دقیقه 15: گویی مدت پاسخ شیمی

 هاي هیدروژن چند مورد درست است؟ در مورد ایزوتوپ.126
 الف) سه ایزوتوپ پایدار و طبیعی دارد.

 ها ناپایدارتر است. ایزوتوپ همۀاز  H71ب) ایزوتوپ 
 هاي هیدروژن ساختگی هستند. دیو ایزوتوپرا همۀج) 
 ها متفاوت است. ذوب این ایزوتوپ نقطۀد) 

 از همه در طبیعت بیشتر است. H1هـ) درصد فراوانی 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

واحد باشد و مجموع پروتون و نوترون این اتم دو برابـر مجمـوع    10اگر تفاوت تعداد پروتون و نوترون اتم عنصري .127

Ca40ذرات باردار 
 باشد، یون یک بار منفی این اتم چند الکترون دارد؟ 20

1 (35 2 (36 3 (45 4 (46 

چهـارم حـداکثر ......... الکتـرون جـاي      لایـۀ ..... الکتـرون و در  پنجم یک اتم حداکثر ظرفیـت پـذیرش ....   زیرلایۀ.128
 گیرد. می

 18ـ  14) 4 32ـ  18) 3 50ـ  18) 2 32ـ  10) 1

 چند مورد درست است؟.129
Alالف) بوکسیت  O2 Feهمراه با ناخالصی و هماتیت  3 O2  خالص است. 3

 کند. هاي هنگفتی را به اقتصاد کشور وارد می فولادي سالانه هزینه ب) زنگ زدن وسایل آهنی و
 سازند، چون چگالی آهن زیاد است. هاي انتقال برق با ولتاژ قوي را از فولاد خالص نمی سیمج) 

 پذیري آلومینیم کم است. د) وسایل آلومینیمی در برابر خوردگی مقاوم هستند، چون واکنش
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستکدام گزینه .130
 روند. ها از بین می اکسید در آب، مرجان دي ) با افزایش مقدار کربن1
 فرنگی است. ) خاصیت اسیدي قهوه کمتر از آب گوجه2
 ) گیاهان در خاك داراي گچ یا سیمان محیط مناسبی براي رشد ندارند.3
 باشد که خاصیت اسیدي دارند. می NO2و  SO3هاي فسیلی گازهاي  هاي حاصل از سوخت ) آلاینده4

 است؟ نادرستکدام مطلب  amuدر مورد .131

1 (amu 1 ،1
 است. O16جرم  16

 برند. کار می ها به ) دانشمندان مقیاس نسبی را براي تعیین جرم اتم2

1حدود  H11) جرم 3
 است. C12جرم  12

amu 1) جرم الکترون، 4
 است. 200

 است؟ 1در چند مورد از موارد زیر نسبت بار کاتیون به تعداد کاتیون برابر .132
 »نقره یدید) اکسید، منیزیم برمید، I) اکسید، مس (IIIکروم () اکسید، IIآهن («
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ؟نیستکدام مورد زیر واکنش سوختن .133
 با اکسیژن سنگ لازغ) واکنش 2 ) واکنش گرد آهن با اکسیژن1
 ) واکنش آهن با اکسیژن4  ) واکنش سدیم با اکسیژن3

  

Ca40ت باردار 
باشد، یون یک بار منفی این اتم چند الکترون دارد؟20

352 (363 (454 (46

چهـارم حـداکثر ......... الکتـرون جـاي    لایـۀ ..... الکتـرون و در پنجم یک اتم حداکثر ظرفیـت پـذیرش .... لایۀ
گیرد.

18ـ 14) 324ـ 18) 503ـ 18) 322ـ 10

 مورد درست است؟
Al) بوکسیت  O2 3O همراه با ناخالصی و هماتیتFe O2 3O .خالص است

کند. هاي هنگفتی را به اقتصاد کشور وارد میفولادي سالانه هزینهزنگ زدن وسایل آهنی و
سازند، چون چگالی آهن زیاد است.هاي انتقال برق با ولتاژ قوي را از فولاد خالص نمی سیم

پذیري آلومینیم کم است.سایل آلومینیمی در برابر خوردگی مقاوم هستند، چون واکنش
12 (23 (34 (4

است؟نادرستم گزینه 
روند.ها از بین میاکسید در آب، مرجانديا افزایش مقدار کربن

فرنگی است. خاصیت اسیدي قهوه کمتر از آب گوجه
گیاهان در خاك داراي گچ یا سیمان محیط مناسبی براي رشد ندارند.

باشد که خاصیت اسیدي دارند.میNO2و SO3هاي فسیلی گازهاي هاي حاصل از سوختلاینده

است؟ نادرستکدام مطلب amuمورد 

amu1 ،1
است. O16جرم  16

برند. کار می ها به دانشمندان مقیاس نسبی را براي تعیین جرم اتم
1112
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ایم، اگر این نمونه را تقطیر کنـیم بـا توجـه بـه جـدول کـدام        تهیه کرده C200اي از هواي مایع با دماي  نمونه.134
 ؟نیستمطلب درست 

 این عنصرها گازي شکل هستند. همۀ C80) در دماي 1
 شود. اولین گازي است که از سطح آن جدا می ) نیتروژن2
 توان با درصد خلوص بالایی تهیه کرد. ) اکسیژن و آرگون را می3
 شود. ) هنگام مایع کردن این گازها اکسیژن زودتر به مایع تبدیل می4

/با جرم میانگین  X18عنصر .135 amu36 نـوترون و   20بیعی است که یکـی از آنهـا داراي   داراي سه ایزوتوپ ط 8
دسـت   هـاي ایزوتـوپ دیگـر را بـه     % اسـت. شـمار نـوترون   70نوترون با فراوانی  18% و دیگري داراي 20فراوانی 

 در نظر بگیرید.) amu1آورید؟ (جرم پروتون و نوترون را برابر با 
1 (21 2 (23 3 (24 4 (22 

Hبه  S8در واکنش زیر نسبت ضریب .136 O2 کدام است؟ 
S F H O S H S O HF2 2 2 8 2 4 6 

1 (4
10 2 (3

18 3 (1
4 4 (1

8 

 دست آورید؟ را به Bو  Aختم شود. تفاوت عدد اتمی  p64و  d43به ترتیب به  B2و  A3اگر آرایش .137
1 (12 2 (10 3 (14 4 (9 

lجاي دارد، چند الکترون داراي  14در ساختار اتمی که در تناوب چهارم و گروه .138  است؟ 1
1 (10 2 (14 3 (12 4 (11 

هـاي ناپیونـدي برابـر     هاي پیوندي به جفت الکترون هاي زیر نسبت جفت الکترون در ساختار چند ترکیب از ترکیب.139
1
 است؟ 2

 NO2د)  ICl2ج)  NO3ب)  SO2الف) 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

12/در .140 )چند الکتـرون وجـود دارد؟    NO3گرم یون  4 N , O : g.mol )17 814 (از جـرم الکتـرون    16
 نظر شود.) صرف

1( /
2121 57 10 2 (/

2323 88 10 3 (/
2338 52 10 4 (/

2140 41 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 آموز گرامی! دانش
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QR Code Reader   (از کانال مرکز سنجش آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خـود
 پاسخنامه را دانلود نمایید.دفترچۀ اسکن نموده و 

 

C
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Ar
N

2

2
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186
196

زاگ دامنشوج هطقن

Hبه S8در واکنش زیر نسبت ضریب .136 O2 کدام است؟
H O S H S O HF2 8 2 4 6H O S H S OO S H S O

1 (4
102 (3

183 (1
44 (1

8

شود. تفاوت عدد اتمی p64و d43به ترتیب به B2و A3اگر آرایش .137 دست آوررا بهBو Aختم
1 (122 (103 (144 (9

lجاي دارد، چند الکترون داراي 14در ساختار اتمی که در تناوب چهارم و گروه .138 است؟ 1
1 (102 (143 (124 (11

هـاي ناپیونـهاي پیوندي به جفت الکترونهاي زیر نسبت جفت الکتروندر ساختار چند ترکیب از ترکیب.139
1
است؟ 2

NO2د) ICl2ج) NO3ب) SO2الف) 
1 (12 (23 (34 (4

12/در .140 )چند الکتـرون وجـود دارد؟  NO3گرم یون /4 N , O : g.mol )17 8N ,N ,, O, O,از جـرم)
نظر شود.) صرف

1( /
2121 57 10/2 (/

2323 88 10/3 (/
2338 52 10/4 (/

2140 41 10/
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1 

 فارسی

 صحیح است. 4گزینه  .1
 ها: بررسی سایر گزینه

 خطبه خواندن  خوان ) خطبه1
 ) حدیث به معنی آیه نیست2
 ) تناور به معنی تنومند است، نه تنومندي3

 )156تا  153هاي  نامه، صفحه (فارسی دهم، واژه

 صحیح است. 1گزینه  .2
اي پشـمینه و سـتبر    شرقی وزد)/ پلاس (جامه صبا (بادي که از طرف شمال

 پوشند)که درویشان 
 )156تا  153هاي  نامه، صفحه (فارسی دهم، واژه

 صحیح است. 2گزینه  .3
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) جدایی معناي فراغ نیست.3) هنگام معناي هنگامه نیست.    1
 ) امیري معناي عمارت نیست.4

 )156و  154، 153هاي  ، صفحهدهم(فارسی 
 صحیح است. 4گزینه  .4

 فراق به صورت فراغ درست است.
 )9و  8، 3، 2هاي  (فارسی دهم، واژگان، درس

 صحیح است. 2گزینه  .5
 فروق (فروغ)، مستقنی (مستغنی)، بوم مهنت (بوم محنت)            

 ) غبار، تلاطم4) اجل، طالع   3) مسلخ، بیغوله   1
 )69و  18، 10هاي  صفحه، 3درس فارسی دهم، (

 صحیح است. 4گزینه  .6
 وجود ندارد. دلیل ادبی و غیرواقعی 4 گزینۀدر 

 ها: بررسی سایر گزینه
حاصـلی   ) شاعر علت سر بـالا نبـودن بیـد مجنـون را شـرمندگی او از بـی      1

 داند. می
خـاك بغـداد بـراي خلفـاي عباسـی       گریۀ) شاعر علت جاري بودن رود را 2

 داند. می
 داند. ابر به دلیل بدعهدي روزگار می گریۀ) شاعر علت باریدن باران را 3

 )67صفحۀ (فارسی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .7

 ): خودبینی: غرور و تکبر/ دیدن خود (آیینه)بایهام در بیت (
 ): صفیر گرم و شنیدن بوي  پآمیزي در بیت ( حس

 استعاره در بیت (الف): بازار استعاره از دنیا
 )70و  53، 15هاي  صفحه(فارسی دهم،  

 صحیح است. 3گزینه  .8
  تو  نقد عمر ببرد غصه دنیا به گزاف: ت نقد عمر

 ها: بررسی سایر گزینه
 خالی از شکر نباشد  تو) منقار 1
 آمد    من) از زبان سوسن آزاده به گوش 2
 برآید ت) اگر از دست4

 ) 52 صفحۀ، 6(فارسی دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه  .9
) بهـارت خـوش (باشـد)، در    2گزینـۀ  ) بلند آن سر (اسـت)، در  1گزینۀ در 

معنـوي اسـت و   قرینـۀ  خورم) همگی به  قسم می) به جان دوست (4گزینۀ 
 لفظی است.قرینۀ و فراغی (بود) به  (برد) ) کناري3گزینۀ در 

 )19 صفحۀ(فارسی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .10

 علی شناختم. وسیلۀرا به خدا  منهستی/  خداشناستو اگر 
 مسند             نهاد  مفعول           

 دهد.  میگدا علی ........./ که نگین پادشاهی را از کرم به  خانۀدرِ 
 الیه                                                  متمم مضاف

 )41صفحۀ(فارسی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .11

فـردي افتـاده و   «سهراب سپهري در معرفی معلم نقاشی خود آقاي صـاد را  
» راسـتگویی « 3گزینـۀ  کند. در  یمعرفی م» صاف که صورتک به رو نداشت

 آید. ند که از آن صفت حرفی در درس نمیک را مطرح می
 )40و  39هاي  صفحه، دهم(فارسی 

 صحیح است. 2گزینه  .12
 2گزینـۀ  شـود و   ها تکرار می مفهوم بیت سؤال غرور است که در تمام گزینه

 دارد.» بینی خودکم«تأکید بر 
 )13 صفحۀ، 1(فارسی دهم، درس  

 صحیح است. 2گزینه  .13
همگی بر مرگ و نیستی دلالت دارند کـه شـامل حـال     4و  3، 1هاي  گزینه

 به تمام شدن ظلم و ستم تأکید دارد. 2 گزینۀکه در  شود. درحالی همه می
 )69 صفحۀ(فارسی دهم، 

 صحیح است.   4گزینه  .14
همگی تأکید دارند بر حفظ اسرار الهی از سوي آشـنا و   3و  2، 1هاي  گزینه
 رازهاي عشق.محرم 

 )54و  51هاي  ، صفحهدهم(فارسی 
 صحیح است. 1گزینه  .15

): ناگزیري انسان از مرگ (کلُُّ نفسٍ ذائقـۀُ  ب( الف) ومفهوم مشترك ابیات (
 الموت)
بختی دائمـی نیسـت و هـر    این مفهوم است کـه خوش ـ  دربردارندة) تبیت (

 و بدبختی دیگري در کمین دارد. شادي و خوشبختی در جهان، غم
آیـد   بیت (پ) خوشحالی از مرگ دشمن، وقتـی مـرگ سـراغ تـو هـم مـی      

 درست نیست.
 )3درس (فارسی دهم،  

 عربی، زبان قرآن

 صحیح است. 3گزینه  .16
 دانید) دانم) (لاتعلمون: نمی ترجمه کلمات مهم: (قال: گفت) (أعلم: می

 ها: بررسی سایر گزینه
دانیـد: لاتعلمـون    یدانسـتید (نم ـ  )  بگو (گفت؛ قال، فعل ماضی است) نمی1

 مضارع منفی است)
 دانم) ) دانا هستم (می2
 )2 گزینۀ)، داناترم (مانند 1 گزینۀ ) بگو (مانند4

 )43 صفحۀ، 4(عربی دهم، درس 
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 صحیح است. 2گزینه  .17
: بسیار) (تعرف علی:  ترجمه کلمات مهم: (هذه الظاهرة: این پدیده) (کثیراً

 اند) شناخته
 ها: بررسی سایر گزینه

گروه اسـمی اسـت،   » الظاهرة  هذه«اي است که (این پدیده:  این پدیده) 1
 اند) اند (نشناخته نه جمله) پی نبرده

 اند (اضافی است) ) عجیب (اضافی است)، نتوانسته3
 )مردم را بسیار) بسیاري از مردم (4

 )25و  24هاي  ، صفحه3(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه  .18

ترجمه کلمات مهم: (اجتناب: دوري کردن) (عملاء: مزدورانی که) (الأُمـۀ  
 الاسلامیۀ: امت اسلامی)  

 ها: بررسی سایر گزینه
) دشمنانی (مزدورانی)، جهان اسلام (امت اسلامی)، دوري کنیم (دوري 2

 کردن)
 ؛فعـل اسـت)، سـخنان (سـخن    » أکّـد « ؛) تأکید... این بود (تأکید کـرد 3
 )2 گزینۀرد است)، دور شویم (مانند مف» کلام«
گزینـۀ  )، امت اسلام (ماننـد  2گزینۀ ) رهبر ما (رهبر)، دشمنانی (مانند 4
 خواهند) د (اختلاف را مینافکن )، اختلاف می2

 )37و  36هاي  ، صفحه5(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه  .19

» هایی اهیم«و » کنی باور می«فعل مضارع است به معناي » تصدقَ«زیرا 
 ».بینی که می :انَْ تَري«درست است، چون تنوین دارد و 

 )25و   24هاي  صفحه، 3(عربی دهم، درس
 صحیح است. 2گزینه  .20

تَغفْرنَ «، »إستغفروا«تعریب کلمات مهم: آمرزش بخواهید:  شـما را  » / إسـ
 بخشد: یغفر لکم می

 ها: اشتباهات سایر گزینه
» االله«ر: با توجه به تَغْف»/ خواهند می آمرزش«) یستغفرون: فعل مضارع 1

 بیاید.» یغفر«باید به صورت مذکر 
 »آمرزش خواستند«) إستغفرَوا: فعل ماضی 3
» کم«که مؤنث است ضمیر » إستغفرن«) با توجه به فعل ابتداي جمله 4

 مؤنث باشد.» لکنَُّ«باید به صورت 

 صحیح است. 1گزینه  .21
در «گویـد:   مـی اما شعر » برَد ها را می يها، بد قطعاً، خوبی«جمله: ترجمۀ 

تـر اسـت    نسبت به کسی با بدي رفتار کنی شایسته توانی جایگاهی که می
 »که نیکی کنی.

 صحیح است. 3گزینه  .22
ترجمه عبارت سؤال: لطفاً چمدانت را باز کن تا آن را بازرسی کنم. واضـح  

 رود. براي درخواست چیزي با احترام به کار می» من فضلک«است که 
 ها: ترجمه گزینه

) خواسـتن  3) اجبـار در انجـام کـاري!    2) خواستن فضیلت و بخشـش!  1
 ) اختیار در انجام کاري!4چیزي با احترام! 

 )40 صفحۀ، 41(عربی دهم، درس 

 ترجمه متن:
مسلمانان باید مقابل دشمن مشترکشان متحد باشد و به آن(ها) اجـازه ندهنـد   

هـاي   اي از ملـّت  کشورهاي اسـلامی مجموعـه  د. نکه در کارهایشان دخالت کن
مختلف هستند که در زبان(ها) و رنگ(ها) با یکـدیگر تفـاوت دارنـد. آنهـا بایـد      

آمیـز همزیسـتی کننـد. در     طـور مسـالمت   ضمن حفظ عقایدشان با یکدیگر به
دهـد و در مـورد    کنار این (قضیه) قرآن آنها را به خـوش اخلاقـی دسـتور مـی    

 کند. را به احترام امر می مشرکین آنها و کافران
 )37و  36هاي  ، صفحه4(عربی دهم، درس 

 صحیح است. 1گزینه  .23
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

 ) اتحّاد در برابر دشمنان بر مسلمانان واجب است.1
ستیز داشته باشند و بـه آنهـا احتـرام     ) مسلمانان باید همیشه با مشرکان سر2

 مسلمانان باید به مشرکین احترام بگذارند)نگذارند. (برعکس در متن آمده که 
) برخی مسلمانان دشمن یکدیگر هستند؛ ولی دشمن مشـترکی هـم دارنـد.    3

 (در متن نیامده که مسلمانان، خودشان با یکدیگر دشمنی دارند)
کنند. (طبیعتاً وقتـی در زبـان و    ) مسلمانان، همگی در یک کشور زندگی می4

کنند. ضـمن اینکـه    ر جاهاي مختلف زندگی میرنگ با یکدیگر تفاوت دارند، د
  ها هستند) اي از ملت متن گفته آنها مجموعه

 صحیح است. 1گزینه  .24
 ها: ترجمه گزینه

هـاي   ) مسلمانان، دینی واحد و نیز زبانی واحد دارند. (طبق متن، زبـان ملّـت  1
 مسلمانان با یکدیگر متفاوت است)

 مسلمانان هستند.) دشمنان خواستار دخالت کردن در کارهاي 2
 ) تعداد مسلمانان در جهان، کم نیست.3
 هاي مسلمان واقعی است. ) اخلاق نیکو، از نشانه4

 صحیح است. 3گزینه  .25
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

اي که بهتر است، پاسخ بـده... (اشـاره بـه     ) نیکی و بدي برابر نیستند. با شیوه1
 خوش اخلاقی)

وانند، ناسزا نگویید. (اشـاره بـه احتـرام نهـادن     خ ) به کسانی که به جز االله می2
 به معبودات کفار و مشرکین)

 ) هیچ اجباري در دین نیست. (این مفهوم در متن نیامده است)3
) همگی به ریسمان االله چنگ بزنیـد و پراکنـده نشـوید (اشـاره بـه اتحـاد و       4

 یکپارچگی)
 صحیح است. 2گزینه  .26

 ها: بررسی گزینه
 است)» ضرب در: فی«وشش (واژه صحیح  دو، برابر است با سیعلاوه  ) هجده به1
 بر نه برابر است با پنج وپنج تقسیم ) چهل2
» تسـعۀ: نـه  «وسـه (واژه صـحیح    شصت با) هشت ضرب در هفت برابر است 3

 است)
وسه (واژه صحیح أربعـۀ و ثلاثـین:    علاوه چهارده برابر است با چهل ) بیست به4

 وچهار است)   سی
 )17و  14هاي  ، صفحه2، درس (عربی دهم

 صحیح است. 3گزینه  .27
 ها: اشتباهات سایر گزینه

 إحتفَلوُا ) إحتفَلَوُا 2              یختْلَفنَْ ) تخَتْلَفنَْ 1
4 َتلَمرنَْ  ) إسَإنکْس ،تَتلَمرنَْ إسَإنکْس 
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 صحیح است. 4گزینه  .28
حروف اصلی فعـل نیسـت.   جزء » ن«باشد و  می» قطع«حروف اصلی این فعل 

 ) نظر   حروف اصلی افعال هستند.3) نشر   2) حسن   1ها:  در سایر گزینه
 صحیح است. 1گزینه  .29

هـا   دانشمندان را براي بررسی در مورد دلفـین  امر باب افعال است » أرسلوا«
 بفرستید.  

 تند.) کلمّ  همگی افعال ماضی هس3) تعلَّمنا  2) تذکرّت  1ها:  در سایر گزینه
 صحیح است. 3گزینه  .30

 ها موارد زیر صحیح است. در سایر گزینه
 ) باب افعال4) باب إفتعال   2) باب افتعال   1
 

 دین و زندگی

 صحیح است. 3گزینه   .31
اخـتلاف در   نی ـا رود. یم ـ یو نگرش خاص خود به سراغ هدف نشیهرکس با ب

و  وانـات یبـرخلاف ح انسـان   انسـان دارد.  ۀش ـیانددر نوع نگاه و  شهیها، ر هدف
ــانیگ ــتعدادها  اه ــه اس ــاد  يک ــدود م ــه  يمح ــد، مجموع ــراوان از  يا دارن ف

بــه دنبــال انتخــاب  ل،یــدل نیاســت. بــه همــ يو معنــو يمــاد ياســتعدادها
را بـه کمـال    شیگونـاگون خـو   يآن، اسـتعدادها  قیاست که از طر ییها هدف

 رساند.  
 )16و  15هاي  ، صفحه1درس دین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .32
هـا را بـراي رسـیدن بـه      کند که عاملی درونی، انسان خداوند به ما یادآوري می

کنـد و از پیـروي عقـل و وجـدان      هاي زودگذر دنیایی، به گناه دعوت می لذت
هـا نامیـده    دهنده به بدي یعنی فرمان» نفس اماره«دارد. این عامل درونی  بازمی
 شود. می

 )33ۀ ، صفح2درس دین و زندگی دهم، (
 صحیح است. 1گزینه  .33

به خود را در وجود مـا قـرار داد. از    شیسرشت ما را با خود آشنا کرد و گراخدا 
 ابـد ی یخدا را م ـ ند،ینش یجهان م يبه تماشا اینگرد  یرو هرکس در خود م نیا

 کند. یو محبتش را در دل احساس م
 ) 30 صفحۀ، 2درس دین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 3گزینه  .34
شود، ولـی بـاز    ها سبب دوري ما از خدا و فراموشی یاد او می گاهی غفلت اینکه

یابیم، مربـوط بـه سرشـت خـدا      گردیم، او را در کنار خود می که به خود بازمی
 آشناست.

خداي متعال، شناخت خیر و نیکی و گرایش به آن و شناخت و بدي و زشـتی  
مـا فضـائلی   همـۀ  سـت کـه   و بیزاري از آن را در وجود ما قرار داد. از همین رو

و نفَـسٍ و مـا سـواها     آیۀ شریفۀچون صداقت را دوست داریم. این مفهوم در 
 نهفته است. فاَلَهمها فجُورها و تقَواها

 )30، صفحۀ2درس دین و زندگی دهم، (
 صحیح است. 4گزینه  .35

کنند و با فـرا رسـیدن    گروهی (منکران معاد) وجود جهان پس از مرگ را انکار می
 بندند. او را براي همیشه می پروندةمرگ انسان و متلاشی شدن جسم او، 

انسـان، انکـار معـاد     روزةزندگی دنیایی و چنـد   پروندةدقت کنید: بسته شدن 
 انکار معاد است. »براي همیشه«زندگی انسان  پروندةنیست، بلکه بسته شدن 

 )44، صفحۀ 3درسدین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 4گزینه  .36
 آید: دست می زیر به آیۀپاسخ تست از دقت در دو 

: (کافران) گفتند: زندگی و حیاتی جـز همـین   و قالوا ما هی الا حیاتنا الدنیا
 زندگی و حیات دنیایی ما نیست.

 شویم.   میریم و (گروهی) زنده می : همواره (گروهی از ما) مینموت و نحیا
 کند. : و ما را فقط گذشت روزگار نابود میو ما یهلکنا الا الدهر

 گویند.   روي علم نمیاز : البته این سخن را و ما لهم بذلک من علم
 : و فقط ظن و خیال آنان است.ان هم الا یظنون
 و َّنَ باِللهنْ آمرِممِ الآخوْاز گرویدگان به اسلام و یهـودان  (البته هر کس : الی

   .که به خدا و روز قیامت ایمان آورد )پرستان و نصاري و ستاره
   (کار شایسته انجام دهد) و نیکوکار شود :و عملَ صالحاً

ِهمَلیع فَبر آنها نیست  هرگز آنان را ترسی : فلاَخو 
   .اندوهی (در عالم آخرت) نخواهد بودبراي آنان و : نوُنَو لا هم یحزَ

 پیامدهاي اعتقاد به معاد:
 بست   آمدن زندگی از بن ـ بیرون

 امید و روشنایی به روي انسان   پنجرةـ باز شدن 
 ي فعالیت و کار در زندگی شور و نشاط و انگیزه ـ ایجاد

 ) 44و  42هاي  ، صفحه 3درس دین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 2گزینه  .37
) در دو راهی ذلّت و شهادت قرار گرفـت، شـهادت را   آنگاه که امام حسین (

من مرگ را جز سعادت و زندگی بـا ظالمـان را جـز ننـگ و     «برگزید و فرمود: 
 »بینم. خواري نمی

در دیدگاه الهیون، آنگاه کـه حیـات دنیـا چیـزي جـز ننـگ و ذلـت نباشـد و         
رونـد و بـا    ها به استقبال شـهادت مـی   باشد، انسان فداکاري در راه خدا ضروري

 کنند. ها را هموار می شهادت خود راه آزادي انسان
 )43، صفحۀ 3درسدین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 4گزینه  .38
اي آفریـده کـه گـرایش بـه بقـا و جـاودانگی دارد و از        خداوند انسان را به گونه

دهـد.   حفظ بقاي خود انجام می يانابودي گریزان است و بسیاري از کارها را بر
پاسخ مناسب به این گرایش، بیانگر حکمت الهـی و تحقـق آن در معـاد اسـت.     

بـه ایـن   » عبثاً«اشاره دارد با کلید واژة » حکمت الهی لازمۀ معاد«اي که به  آیه
 افَحَسبتمُ انَُّما خلَقَناکمُ عبثاً َ...صورت است: 

 )57و  56هاي  ، صفحه3درسدین و زندگی دهم، (
 صحیح است. 1گزینه  .39

 آید: آیات زیر به دست می ترجمۀپاسخ سؤال از دقت در 
او  )اسـت کـه   نی ـعلـت انکـارش ا  (بلکـه   ،(انسان شک در وجود معـاد نـدارد)  

 .در تمام عمر گناه کند امت،یخواهد بدون ترس از دادگاه ق یم
نعمـت بودنـد و بـر    ) مست و مغـرور  ای(در عالم دن نیاز ا شی) پانیآنان (دوزخ

و اسـتخوان   میکه ما مـرد  یهنگام«گفتند:  یکردند و م یگناهان بزرگ اصرار م
 !»شد؟ میخواه ختهیبرانگ ایآ م،یشد

 ) 58 صفحۀ،  4درس دین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 1گزینه  .40
 ترین خبرهاست. خبر از معاد، نه تنها احتمالی نیست، بلکه از قطعی

انـد.   پیامبران با قاطعیت کامل از وقوع معاد خبـر و نسـبت بـه آن هشـدار داده    
انـد و آن (معـاد)    آنها پس از ایمان به خدا، ایمان به آخرت را مطرح کـرده  همۀ

 اند. ایمان به خدا (توحید) دانسته لازمۀرا 
 )53، صفحۀ 4درسدین و زندگی دهم، (
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 صحیح است. 3گزینه  .41
ه زنـدگی در جهـان دیگـر (معـاد) را، در کنـار توحیـد و       پیامبران الهی ایمان ب

نَّکمُ    آیۀاند.  دعوت خود قرار داده سرلوحۀیکتاپرستی  و لیَجمعـ اللهّ لا إلهُ إلاّ هـ
به هر دو اصل توحیـد   الی یومِ القیامۀِ لا ریب فیه و من اصَدق منَ اللهّ حدیثاً

شـک در وقـوع قیامـت را، راسـتگویی      و معاد اشاره کرده است و علـت نبـودن  
 داند. خداوند می

 )53و  52هاي  ، صفحه4درسدین و زندگی دهم، (
 صحیح است. 4گزینه  .42

پس از مرگ پرسـید: آیـا مـؤمن     وضع مؤمنان دربارةشخصی از امام کاظم(ع) 
 آید؟ فرمود: آري. خویش میة خانوادبه دیدار 

 پرسید: چقدر؟
هایش. برخی از آنان هر روز و برخی هـر دو روز   فضیلت مقدارفرمود: برحسب  

 و برخی هر سه روز و کمترین آنان هر جمعه.
سـازد،   يرا در جامعـه جـار   یکی: هر کس سنت و روش ندیفرما یرسول خدا م

کننـد، ثـواب آن اعمـال را بـه      یبه آن سنت عمل م یمردم ایکه در دن یتا وقت
دهنـده آن کـم    انجـام  اجـر  از نکـه یگذارند، بـدون ا  یشخص هم م نیحساب ا

 یکـه مردم ـ  یمردم مرسوم کند، تا وقت نیرا در ب یکنند و هرکس سنت زشت
از گنـاه   نکـه یگذارنـد، بـدون ا   یم زیعمل کنند، گناه آن را به حساب او ن ه آنب

 .عامل آن، کم کنند
  )68و  67هاي  ، صفحه5درس دین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 4گزینه  .43
قیامت اسـت کـه بـا عبـارت     » یومئذ« کلمۀمذکور با توجه به  آیۀ قظرف تحقّ

 باشد. یکسان می» یوم یبعثونَ«قرآنی 
 )66و  65هاي  ، صفحه5درسدین و زندگی دهم، (

 صحیح است. 1گزینه  .44
انـد و تمـامی    ها، همواره مراقب آنها بـوده  فرشتگان الهی در طول زندگی انسان

بـه ایـن    و انَّ علیَکمُ لحَـافظینَ...  آیۀند که ا اعمال آنها را ثبت و ضبط کرده
 کند. دسته از شاهدان و گواهان روز قیامت اشاره می

 )77، صفحۀ6درسدین و زندگی دهم، (
 صحیح است. 1گزینه  .45

رسیدگی به اعمـال (حسابرسـی) آغـاز    » یهلبرپاشدن دادگاه عدل ا« حادثۀدر 
 اعمال اوست. نامۀشود. این حادثه پیش از (مقدم بر) دادن  می

گیـرد؛ زیـرا    اعمال پیامبران و امامان معیار و میزان سـنجش اعمـال قـرار مـی    
 اعمال آنان عین آن چیزي است که خدا به آن دستور داده است.

 )76، صفحۀ 6درسدین و زندگی دهم، (
 

 زبان انگلیسی

 صحیح است.   2گزینه  .46
اشـتباهات خیلـی زیـادي    ات  معلم: در حیرتم چرا در برگـه امتحـانی  «ترجمه: 

 »اي. نوشته ”r“(سرهنگ) را با  ”colonel“کلمۀ اي. شما  مرتکب شده
 »آموز: خیلی متأسفم. دانش«
 »زنم قرار است این واحد را دوباره تکرار کنید. معلم: حدس می«

صدا است؛ ولی هنگام تلفظ کـردن   از حروف بی rتوضیح: در قسمت اول حرف 
رود. در  کـار مـی   بـه  anشود. پس قبل از آن  فظ میتل [a:r ]اول حرف صدا دار

کنـد کـه    بینـی مـی   دهد که معلم پیش قسمت دوم مفهوم جمله اول نشان می
 عمل تکرار قطعاً در آینده نزدیک اتفاق خواهد افتاد.

 )30و  29هاي  (زبان انگلیسی دهم، صفحه

 صحیح است. 2ۀ گزین .47
 شـود،  مـی  اشاره آن به ”Great White“ نام با بیشتر که سفید کوسۀ«ترجمه: 
 ».است کرده حمله بیشتري هاي انسان به دیگر هاي کوسه به نسبت

 (تفضیلی) استفاده کرد. باید از صفت برتر than ۀکلمبا توجه به توضیح: 
 )57و  56هاي  (زبان انگلیسی دهم، صفحه

 صحیح است. 1گزینه  .48
ایش یافتـه اسـت و   هاي ولگرد در مرکز شهر اخیـراً افـز   جمعیت سگ«ترجمه: 

 »مقامات شهر به دنبال مجوزي براي نابودي آنها با شلیک تیر هستند.
 ) حاضر شدن، حضور یافتن3) حمایت کردن   2) نابود کردن   1
 ) اهدا کردن4

 )20صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .49

باشـکوهی  آینـدة  قطعاً، اکثر والدین مسئول و فداکار براي کودکانشان «ترجمه: 
 »کنند. را آرزو می

 ) آینده4) چسب زخم   3) طبیعت   2) رژه   1
 )21صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .50
منطقـۀ  تـوجهی بـه علایـم راهنمـایی و راننـدگی، در یـک        ضمن بی«ترجمه: 

مسکونی سرعتم را کم نکردم. پلیس به من علامت داد تـا اتـومبیلم را متوقـف    
 »ام کرد. سپس جریمهکنم و 

 ) انداختن، کم کردن  3) چسبیدن   2) شکار کردن   1
 ) برخورد کردن4

 )48صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .51

هایی که اخیراً بـراي گسـترش    رئیس جمهور در تلاش است از برنامه«ترجمه: 
د؛ امـا بـه   ها طراحی کرده است، دفاع کن اقدامات ایمنی جاده با افزایش جریمه

 »هاي گروهی نیست. رسد که قادر به جلب حمایت رسانه نظر می
 ) احترام گذاشتن3) مصاحبه کردن   2) دفاع کردن   1
 ) زیر سؤال بردن4

 )49صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .52

 و تـر  سـالم  پسري تا رفت باشگاه به او تحرکی، بی ها ماه از بعد بالاخره،«ترجمه: 
 »شود. تر جذاب

 ) عنصر4) نوگرایی، تجدد   3) سکون، عدم فعالیت   2) کانال   1
 ”active“این اسـم، یعنـی   خانوادة اسم است. با هم  ”inactivity“کلمۀ  نکته:

 اید. آشنا شده Listening، بخش 69صفحۀ (فعال) در 
 )69صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 
 :Clozeترجمۀ متن 

 ایـن،  وجـود  بـا . اسـت  دنیـا  قلـۀ  بلنـدترین  اورست قلۀ که دانند می مردم اکثر
 یکـی  این کوه تبدیل بـه  دانند؛ نمی مردم از بسیاري که هست دیگري واقعیت 
 .دنیا شده است هاي کوه ترین کثیف از

  کوهنــوردي بــراي هــا قلــه تــرین مهــیج و تــرین ســخت از یکــی اورســت قلــۀ
 امـا  نیسـت، ) دنیـا ( مکـان  بـادخیزترین  و سـردترین . اسـت  زمین کره بر روي

 از یکـی  جـدي  کوهنـوردان  براي را اورست ها چالش این! شباهت هم نیست بی
 نـوك  بـه  کوهنـورد  3500 از بـیش  ،1952 سال از. سازد می ها قله ترین جذاب

 .اند گذاشته به جا زباله و تجهیزات کوه در آنها اکثر متأسفانه،. اند رسیده قله
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 صحیح است. 2گزینه  .53
 ) دشت4) امید   3) واقعیت   2 ) هدیه  1

 )49صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .54

هـا   دهد که اورست از نظر کثیفی بـر سـایر کـوه    توضیح: مفهوم جمله نشان می
 شود. برتري دارد. برتري یک متغیر بر چند متغیر با صفت عالی بیان می
 )54صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .55
 ) ماه4) مدار   3) سیاره   2زمین    )1

 )52صفحۀ (زبان انگلیسی دهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .56

 ترتیب کلمات از نظر گرامري درست است. 4گزینۀ توضیح: در 
 

 متن:ترجمۀ 
میلیون سال پیش را تصـور کنیـد. بسـیاري از منـاطق زمـین       200زمینِ کرة 

اي مرطـوب باعـث شـد    تمام سال خیلی گرم و مرطوب بـود. ایـن گرمـا و هـو    
هاي به هم پیچیده و درختان بلنـد زمـین را بپوشـانند. در     هاي انبوه، تاك بوته

 وجود آمدند. این جنگل، حیوانات قابل توجهی به
میلیـون سـال    140گذاري بودند که تقریبا  دایناسورها گروهی از حیوانات تخم

یـک سـاختمان سـه    انـدازة  . بعضی از دایناسورها بـه  کردند حکمرانیبر زمین 
 ها کوچک بودند.   گربهاندازة طبقه بلند بودند. سایرین به 

هـا و   هیچ کس تا به حال دایناسوري را زنده ندیـده اسـت. رد پاهـا، اسـتخوان    
هـا غالبـاً روي    هاي دایناسورها بر روي زمین مانده یا حفظ شدند. فسـیل  دندان

ل بودنـد    هایی یافت می تخته سنگ و دایناسـورها روي   شوند که یک زمـانی گـ
 رفتند. آنها راه می

دهـد.   هایی را در مورد دایناسـورها بـه مـا (ارائـه) مـی      ها واقعیت فسیلمطالعۀ 
دهـد در مـورد اینکـه آیـا آنهـا       هاي دایناسورها به ما اطلاعاتی می شکل دندان

گویـد کـه سـر آنهـا      یک دایناسور به ما میجمجمۀ خوردند.  گوشت یا گیاه می
هـاي   ایم که بسـیاري از دایناسـورها شـبیه مارمولـک     . ما دریافتهچه شکلی بود

 دار داشتند. هاي بلند و پوست پولک غول پیکر بودند. آنها دم
زمین ناپدید شدند؟ بسیاري از مردم معتقدنـد کـه   کرة چرا دایناسورها از روي 

دایناسورها به خاطر تغییري در هواي زمین منقـرض شـدند. آب و هـوا شـاید     
ناگهانی سرد شده و دایناسورها را کشته است. علت این تغییـر ناگهـانی    طور به

دانـیم کـه دایناسـورها از جملـه      ناشناخته است. به هر حال، ما بـه یقـین مـی   
هـاي زمـین مـا پرسـه      ترین حیواناتی بودند کـه تـا بـه حـال در جنگـل      جالب
 زدند. می
 

 صحیح است. 2گزینه  .57
 »کند؟ دایناسورها را توصیف میاندازة متن چگونه «ترجمه: 

 ها بودند. گربهاندازة ) آنها به 1
 آنها از خیلی کوچک تا خیلی بزرگ متغیر بود.اندازة ) 2
 هاي بلند بودند. ) آنها به بزرگی ساختمان3
 کرد. یک درخت فرق میاندازة یک بوته تا اندازة ) بزرگی آنها از 4

 صحیح است. 1گزینه  .58
بـه .......... اشـاره    2در خـط دوم بنـد    ”others“ مشخص شـده کلمۀ «ترجمه: 

 »دارد.
 ) حیوانات4ها    ) ساختمان3ها    ) گربه2ها    ) دایناسور1

 صحیح است. 4گزینه  .59
 »دایناسورها درست نیست؟دربارة یک از موارد زیر  کدام«ترجمه: 

 دار داشتند. هاي دراز و پوست پولک ) آنها دم1
 هاي خیلی بزرگ بودند. مارمولک) بیشتر آنها شبیه 2
 کردند. خوردند و بعضی دیگر گیاه مصرف می ) بعضی از آنها گوشت می3
 هـایش  دنـدان  انـدازة  بـه  ،گوشـت  یـا  خـورد  می گیاه دایناسور یک آیا ) اینکه4

 .داشت بستگی
 صحیح است. 2گزینه  .60

 »بند آخر اساساً در مورد ......... است.«ترجمه: 
 ) دلیل انقراض دایناسورها2هوا   ) علت تغییر آب و 1
 زدند هاي زمین ما پرسه می ) دلیل اینکه چرا دایناسورها در جنگل3
 ) اینکه بسیاري از مردم در مورد دایناسورها چه اعتقادي داشتند4

 ریاضی

 صحیح است. 4گزینه  .61
ممکـن اسـت متنـاهی یـا      A زیرمجموعۀنامتناهی باشد،  مجموعۀیک  Aاگر 

 نامتناهی باشد، مانند:  
B { , , } ,B A

C { , , ,...} ,C A
4 5 6

5 6 7
یهانتم

Aنامتناهییهانتم ان { , , ,...}3 4 5 

 )7 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .62

n (B A) n(A B) n (B) n(A B) n (A B)2 2B) n (B) n(A B) n (A B)B) n (B) n(A B)B) n (B) n(A B)n (B) n(A B) 
n (B) n (A B)3 B) 

n (A B) n (A) n (A B) n (A) n (A B)4 4 4B) n (A) n (A B)B) n (A)n (A)B) n (A) 
n (B) n (A) n (A B) n (A B)2 3 2 4B) n (A B)B)B) 

n (A B) n (A B)2 6 3B) n (A B) 3B) n (A B)B) n (A B) 
n (B) n (A B) , n (A) n (A B)3 3 3 9 4 4 3 7B) , n (A) n (A B) 4 3 7B) , n (A) n (A B), n (A)B) , n (A) n (A B), n (A), n (A) 
n (A B) n (A) n (B) n (A B) 7 9 3 13B) n (A) n (B) n (A B)n (A) n (B) n (A B)n (A) n (B) 7 9 3 13 

 )13 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .63

x ,x,x ,y x (x )(x ) x x x2 2 22 6 1 2 6 4 12 
x , , ,y y y3 1 3 9 1 1 9 3 28 

 )26 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .64

a a a a d a d (a d)6 7 36 5 6 6 2 
a d a d a d (I)2 11 6 12 4 

(I)a a a aa d
a a d a a a

8
2

28 277 94 3 

 )24 صفحۀ، 3(ریاضی دهم، تمرین 
 صحیح است. 1گزینه  .65

sin , cos180 270 0 0 
tan

cos cos
2

2 2
1 1 9 341 1 25 25 

cos cos2 25 5
34 34

 

sin cos sin2 2 25 9 31 1 34 34 34
 

sin cos ( )3 5 2
34 34 34

 

 )44 صفحۀ(ریاضی دهم، 
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 صحیح است. 4گزینه  .66
( sin x)( sin x)cos x sin x

sin x sin x sin x
2 2 1 111 1 11 1 1 

( sin x) sin x sin x cos x sin x2 211 1 1 1 1
3

 

sin xcos x tan x cos x

1
2 31 2 11 3 3 3 2 2

3

 

 )46 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .67

A sin x cosx A sin x cos x sin xcosx2 2 22 3 4 9 12 
( cos x) cos x sin xcosx2 24 1 9 12 

cos x sin xcosx24 5 12 
: A A A2 24 2 2  با توجه به فرض 2

 )43 صفحۀ(ریاضی دهم،  
 صحیح است. 4گزینه  .68

x x x
x x xx x x x

23 3
3 3 23 3

1 11 1 1 1
1 1 11 1 1

 

x x x x x x
x xx x

2 23 33 3
3 23

1 1 1 1
1 11 1

 

x x x x x x
x x

2 23 33 31 1
1 1 

A x x x23 3 
 )67 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .69
14اعداد  7و  24  کنیم: را مقایسه می 5

 2147 14 145 5 25 24 
7حال اعداد  3و  5  کنیم: را مقایسه می 2

7213 21
3 7

3217 21
2 2 128 2 5
5 5 125

 

 درست است. 4 گزینۀبنابراین 
 )61 صفحۀ، 3(ریاضی دهم، تمرین 

 ست.صحیح ا 3گزینه  .70
bx b aa 2 yمحور تقارن42 x (m )x22 1 1 

(m ) m m1 4 2 1 8 9 
y x x , x y ( ) ( )2 22 8 1 2 2 2 8 2 1 
y 8 16 1 7 

 )80 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .71

x x , x x , x x4 0 4 9 0 9 2 8 0 4 
x

x
x

x
p

4 4 9
4 0

9 0
2 8 0

0 0
ج ج

ت
ن

 
x x x , , ,4 4 9 5 6 7 ای8 یعیبط دادعا ددع 4

 
 )85 صفحۀ(ریاضی دهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .72
x
x

12 31 
x x x x x
x x x x

1 1 1 2 2 3 12 2 0 0 01 1 1 1 
xx x , x x , x

1 13 1 0 1 0 1 33 1 
x x x x
x x x

1 1 3 3 2 43 0 0 01 1 1 
x x , x x2 4 0 2 1 0 1 
x

x
x
x

x

12 1 3
3 1 01
2 4 01

ت
ن
ت
ن

جج
ج ج

ج ج
ج

 
x 1

xیا  3 2 

( , ) [ , )12 3[ ,[ ,,1
 جواب3

 )91 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .73

|عبارت  x |2  همواره مثبت است و داریم: 4
(|x | )| x | | x | | x || x |

2 413 2 2 13 2 2 2 82 4 

| x | | x | x5 5 53 2 5 2 23 3 3 

x x5 5 1 112 23 3 3 3 
: x , ,12 3 1 2 3  اعداد صحیح6

 )92 صفحۀ(ریاضی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .74

x ریشۀ 2عدد  ax ریشۀ aو عدد  2  است. بنابراین   1
a aیا  1 a a a21 0 1 0 1 

اـرت منفـی اسـت،     aتـر از   با توجه بـه اینکـه بـه ازاي اعـداد بـزرگ      ، علامـت عب
a  درست است. 1

 )84 ، صفحۀ4فعالیت (ریاضی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .75

1 xضریب0 x x2 22 1 0 4 4 0 
x x (x ) x x (x )(x )2 2 22 1 1 0 2 0 2 1 0 
x , x f (x) f (x) x , x2 1 0 0 2 3 

x
(x )

x x
f (x)
y

2

2

2 1 1 2 3
1 0

2 0 0
0
0 0 0 0 0

0

 

1 2 312

y

x

 )87 صفحۀ(ریاضی دهم،  
 صحیح است. 2گزینه  .76

xتر را  و سن برادر کوچک xسن برادر بزرگ را   گیریم. در نظر می 3
(x )(x ) x x x x2 24 6 96 2 24 96 2 120 0 

x
(x )(x )

x

10
12 10 0

12
ای

لوبق لباق ریغ

 
اـ در      9تر  سال و برادر کوچک 12تر  برادر بزرگ سال سـن دارد. مجمـوع سـن آنه

 سال بوده است. 19سال گذشته برابر 
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 صحیح است. 3گزینه  .77
x x A
x x

(x ) (x ) A A A

1 1
1 1 1

1 1 2 2
 

 )67 ، صفحۀ5تمرین (ریاضی دهم،  
 صحیح است. 4گزینه  .78

x x x
x x
2 21 5 65 0 01 1 

x
x x

x

2
1 2 3

5 6 0 0
1 0

0 ت ترابع0
 ن

 مجموعه جواب نامعادله:
( , ) ( , )1 2 3( , )( 

    پس:
c , b , a a b c3 2 1 6 

 )93 ، صفحۀ1(ریاضی دهم، تمرین 
 صحیح است. 4گزینه  .79

x معادلۀباید دلتاي  ( a )x a2 2 1 2  منفی باشد. 0
( a ) ( a) a a a a a2 2 22 1 4 2 4 4 1 8 4 4 1 

( a )22 1 0 
 قابل قبول نیست. aتواند منفی باشد، بنابراین هیچ مقدار  این عبارت نمی

 )93 ، صفحۀ3تمرین (ریاضی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .80

a x b a a b x a b
a x b

3 3 3 3 3 3 3
یفرط زا

 
a b a a b b b a ( )b a b a

3 3 2 3 5 2 5 2 1 73 3 1 

 )93 ، صفحۀ2در کلاس  (ریاضی دهم، کار

 شناسی زیست

 صحیح است. 2گزینه  .81
 مانده است. در واقع عامل اصلی در ایجاد هواي باقی

 ها: بررسی سایر گزینه
 اي است! (رد) هاي پوششی از نوع استوانه باریک یاخته رودة) در 1
 ! (رد)شود شش نیز منبسط می شود سینه منبسط می قفسۀکه  ) هنگامی3
 ) بدون نیاز به پیام عصبی! (رد)4

 صحیح است. 3گزینه  .82
 مانده جزء ظرفیت تام است.   چون هواي باقی

 ها عیناً مطابق متن کتاب درسی است. بقیه گزینه

 صحیح است. 2گزینه  .83
 ) (تأیید)LDLها کلسترول زیادي دارند ( این لیپوپروتئینالف) 
 منظور حرکات کرمی شکل است. (تأیید)ب) 

شـود   میگیري ن مانده توسط دستگاه اسپیرومتر اندازه ج) حجم هواي باقی
 و جزء منحنی دم نگاره نیست. (رد)
 ها! (رد) د) در هنگام به استراحت رفتن بطن

 صحیح است. 3گزینه  .84
شـود و چـون درنهایـت اکسـیژن از      ها تقسیم می در خارج از فضاي شش

شود، بنـابراین درنهایـت    ها خارج و وارد خون می هاي حبابکی شش کیسه
 یابد.   کاهش می

 صحیح است. 2گزینه  .85
 کتاب درسی.   60 صفحۀماً مطابق طرح عمو
 ها عیناً از متن و شکل کتاب درسی است. گزینه بقیۀ

 صحیح است. 4گزینه  .86
طـور کامـل    شود. تا بلع بـه  ، کتاب درسی انجام می24صفحۀ مطابق متن 
 انجام شود!

 صحیح است. 1گزینه  .87
 ها: بررسی سایر گزینه

 مهره! (رد) ) مثال نقض جانوران بی2
 نقض سیاهرگ ششی! (رد)) مثال 3
 گوارش! (رد) لولۀ) مثال نقض خون 4

 صحیح است. 4گزینه  .88
 الف و ج) عیناً مطابق متن کتاب درسی صحیح مطرح شده است.

 )تأیید! (مربوط به راست روده است Dب) بخش 
 )تأییدبا دقت بیشتري توجه کنید! ( 32 صفحۀ، 32د) شکل 

 صحیح است. 1گزینه  .89
شناسـان   هاسـت کـه زیسـت    ) مـدت 8 صـفحۀ ( مطابق متن کتاب درسی

 هاي یک جاندار را به بدن جانداران دیگر وارد کنند. توانند ژن می
هاي دیگـر عینـاً از مـتن و شـکل کتـاب درسـی برداشـته شـده و          گزینه

 )22، شکل 26صفحۀ برگرفته است (مثلاً طرح 

 صحیح است. 2گزینه  .90
 داریم!استراحت عمومی نیز این وضعیت را مرحلۀ چون در 

 (رد) هاي الکیلی وجود دارد. ) احتمال تنگ شدن رگ1
 (رد) فرشی ساده است. ) منظور بافت پوششی سنگ3
 (رد) اي است. ) در واقع همان تعریف حجم ضربه4

 صحیح است. 4گزینه  .91
 بررسی موارد:

 )پذیر است! (تأیید ) این انتقال امکانالف
 )باشد! (تأییدا غذا (بادگلو) ب) مثلاً هواي مربوط به گازهاي بلیعده شده ب

 )تأییدج) ترشح گاسترین! (
 )تأییدانقباض دهلیزي! (مرحلۀ د) 

 صحیح است. 1گزینه  .92
 ، کتاب درسی53 صفحۀمطابق طرح 

 کند. (رد) بالغ از شش نیز استفاده می قورباغۀ) 2
 دریایی نیست! (رد) ستارة ) خارهاي آبششی مربوط به آبشش3
 تنفس ناپدیسی است. (رد)) این ویژگی مربوط به 4

 صحیح است. 2گزینه  .93
 شود! (رد) می دیدهتغییر در مقابل محرك محیطی در اشیاي غیرزنده نیز 

 کاهش تنوع زیستی! (رد)
الف و ب) عیناً از متن کتاب درسی هستند.
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 صحیح است. 2گزینه  .94
پـروتئین  شـده،  دانیم که در کبـد از مـواد جـذب     : می2گزینۀ تأیید 

 شود. میساخته 
هـاي اصـلی    : مطابق مـتن کتـاب درسـی، یکـی از هـدف     1گزینۀ رد 

هـاي   تنوع زیستی و در پی آن، یافتن ویژگیمشاهدة شناسان،  زیست
 هاي مختلف است! مشترك گونه

: مطابق متن کتاب درسی یکی از اجزاء فـراوان در شـش   3گزینۀ رد 
 است!

اي قلـب   هدانـیم کـه بـرون شـامه بـه بافـت ماهیچ ـ       : می4گزینۀ رد 
 چسبیده است.

 صحیح است. 3گزینه  .95
ها، به دلیل خروج با فشـار قـوي    در محدوده سیستول (انقباض) بطن

از بطن چپ و ورود آن به سرخرگ آئورت، افـزایش قطـر آن را   خون 
 انتظار داریم. 

 ها: بررسی سایر گزینه
هـا اسـت و دهلیزهـا در حالـت      ) چون مربـوط بـه سیسـتول بطـن    1

 ! (تأیید)استراحت هستند
 کتاب درسی (تأیید) 49 صفحۀ) با توجه به طرح 2
هـاي   ) چون مربوط به فرایند دم هستند و مستلزم انقباض ماهیچه4

 کننده در دم یا دم عمیق هستند. (تأیید) شرکت

 صحیح است. 2گزینه  .96
 شود. تأیید الف) در زمان دم این حالت ایجاد می

 رود! رد ب) به شش راست می
وجـود   2COهم هواي دمی و هم بازدمی بـه هـر حـال    تأیید ج) در 

 دارد!
 اصلی به سادگی ناي نیست!نایژة رد د) بریدن 

 صحیح است. 3گزینه  .97
ها عینـاً از کتـاب درسـی برداشـته      گزینهبقیۀ نایژك غضروف ندارد! 

 شده است.

 صحیح است. 4گزینه  .98
مانـد و   الف) بخشی از هواي دمی در بخش هادي دستگاه تنفسی می

لیتـر   میلی 150رسد، به این هوا که در حدود  اي نمی بخش مبادلهبه 
 گویند. (تأیید) است، هواي مرده می

ب) چه در انجام دم و چه در زمان بلع غذا، ایـن امکـان وجـود دارد!    
 (تأیید)
استراحت عمومی، انقباض دهلیزي و انقباض بطنی  سه مرحلۀج) هر 

 بین دو صداي متوالی دوم  قلب وجود دارد! (تأیید)
 ـها بعد از تصفیه  ها خون روشن را از شش د) این سیاهرگ ه دهلیـز  ب

 برند. (تأیید) چپ می

 صحیح است. 4گزینه  .99
پشتی دهلیز راست و زیر منفـذ بـزرگ سـیاهرگ    دیوارة این گره در 
 دارد. زبرین قرار

 صحیح است. 4گزینه  .100
ضمن تشریح و یا مطابق متن فعالیت مراحل تشـریح قلـب گوسـفند    

 بینیم که هر چهار مورد قابل مشاهده است. می

 صحیح است. 4گزینه  .101
شـود تـا پـس از     خون تیره توسط سـرخرگ ورودي بـه آبشـش وارد مـی    

 تبادلات گازي، خون روشن از آبشش خارج شود.

 صحیح است. 3گزینه  .102
 است. 3گزینۀ گردیم که  نی دنبال عبارت صحیح مییع

 ) بیشتر جانوران!1رد 
 ) مثال نقض حشرات!2رد 
 ) کرم کدو فاقد دستگاه گوارش و دهان است.4رد 

 صحیح است. 1گزینه  .103
 الف) عیناً مطابق متن کتاب درسی (تأیید)

هاي دهان شـروع بـه تجزیـه شـدن و گـوارش یـافتن        ب) در معده آنزیم
 یابد! (رد) به هر حال مقدارشان کاهش می شوند و می

ها و ذرات گـرد و غبـاري را کـه از مخـاط      ج) ماکروفاژ این بخش باکتري
 هـاي  نه فقط در کیسهها  کنند و این یاخته اند را نابود می دار گریخته مژك

و اگـر بـه طـرح    ها بلکه در دیگر نقاط بدن نیز حضور دارند  شش حبابکی
تر دقـت کنیـد، ماکروفاژهـا درون مـویرگ     کتاب درسـی بیش ـ  44صفحه 
 ! (رد)نیستند

د) با توجه به شکل کتاب درسی توسط یک دسـته تـار خـارج سـپس دو     
 شود! (رد) شاخه می

 صحیح است. 3گزینه  .104
 منظور بافت پیوندي سست است.

 اي. هاي بافت ماهیچه ) مثال نقض: یاخته1رد 
 ) مثال نقض: روش محلول در خوناب.2رد 
 ها. اي یاخته نقض: تک ) مثال4رد 

 صحیح است. 1گزینه  .105
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) مثال نقض هیدر! (رد)2
 ) مثال نقض گاو! (رد)3
 ) مثال نقض پارامسی (رد)4
 

 فیزیک

 صحیح است. 3گزینه  .106
gجرم یک زنبور برابر است با  g215 15 حـال ایـن جـرم را بـه      10100

kg/ کنیم. کیلوگرم تبدیل می kg2 3 415 10 10 1 5 10 
 )12 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 2گزینه  .107
بندي آن اسـت (نصـف دقـت     خطاي دستگاه مدرج نصف کمترین تقسیم

 آن است).
/

/: /
0 5 025 0 32 /0  Aکش  خطاي خط/3

/
/:01  Bکش  خطاي خط0052

/
/

0 3 6005 

 )16، صفحۀ (فیزیک دهم ریاضی
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 صحیح است. 2گزینه  .108
Kانرژي جنبشی برابر است با  mv21

سـرعت)   انـدازة تنـدي (  vکـه   2

K است. J1 100 4 2002 
 )57 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 4گزینه  .109
(الف) درسـت   گزارةیابد، بنابراین  با افزایش دما کشش سطحی کاهش می

اي کـه در ابتـدا روي سـطح آب بـوده      است، اگر دمـا کـاهش یابـد گیـره    
(ب) درست اسـت، بـا اضـافه شـدن      گزارةماند، بنابراین  همچنان باقی می

(ج) درسـت   گـزارة یابد، بنـابراین   ناخالصی کشش سطحی آب کاهش می
 است.

 )70 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 3گزینه  .110

 نادرست است. 1 گزینۀشکل است و  شیشه جامدي بی
دهـد، چـون سـرعت     پخش در گازها بـا سـرعت بیشـتري رخ مـی     پدیدة

نادرسـت   2 گزینـۀ هاي مـایع بیشـتر اسـت و     هاي گاز از مولکول مولکول
 است.

 درست است. 3گزینۀ مایع و جامد یکسان است و سازندة ذرات فاصلۀ 
 )62 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 4گزینه  .111
لومینیم اکسید برعکس خـود آلـومینیم عـایق جریـان الکتریکـی اسـت       آ

هاي (الف) و (ب) درست است، اما آلومینیم اکسید در مقیاس نـانو   وگزاره
هـاي   کند که ما این را در سیم صورت رسانا عمل می (نانولایه بودن) نیز به

 بینیم. داراي جریان الکتریکی می
 )67 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 1گزینه  .112
twکـار و انـرژي جنبشـی     قضیۀبا توجه به  K K K2 اسـت،   1

گیـرد،   چون هم در آغاز و هم در پایان جسم در حالـت سـکون قـرار مـی    
tKباشند و  صفر می K2و  K1بنابراین  w0  است. 0

 )40 ، صفحۀدهم تجربی (فیزیک
 صحیح است. 4گزینه  .113

 Aبیشتر از جسم  Cبا توجه به شکل طول مسیر پایین آمدن براي جسم 
اسـت و چـون نیـروي اصـطکاك در      Bبیشـتر از جسـم    Aو براي جسم 

تـر باشـد از تنـدي     سطح شیبدار با هم برابر است، هرچـه مسـیر طـولانی   
B جسم بیشتر کاسته خواهد شد، بنابراین: A Cv v v 

 )50 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 3گزینه  .114

هنگامی که تندي ثابت است بـا توجـه بـه شـکل دسـت (جهـت نیـروي        
Fwباشد. بنابراین  جایی عمود می دست) بر راستاي جابه  است. 0

کار و انرژي، قضیۀ هنگامی که تندي حرکت در حال افزایش است، بنا به 
tWکار کل   بوده، از این رو: 0

mgw
t F mg Fw w w w00 0  یقفا ییاج هباج0

 )57 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 2گزینه  .115
 کنیم. ابتدا کار ورودي که همان کار نیروي وزن است را حساب می

mgw mgh m900 

mبنابراین توان ورودي به توربین 
t900  است کهm

t   همان آهنگ آبـی
 است که از ما خواسته شده است:

P
P

180100 80
2 610

510

90
/m

t
0 8

0

یجورخ
يدورو

 
/

/

kgm m m
t t t s

5 5 52 2010 10 2 5 100 8 8 

mبودند، بنابراین  SIتوجه کنید در تمام مراحل یکاهاي استفاده شده 
t 

kgدست آمده، یعنی  به SIنیز 
s   

/ /
skg kg kgm m

t s min min t min
5 5 7602 5 10 150 10 1 5 101 

 )54 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 3گزینه  .116

 آوریم. دست می خاك رس را به دانۀابتدا حجم هر 

r ( ) mm ( ) m3 3 3 9 3 9 3 3 34 1 1 10 10 10 103  Vدانه))))))))

m18 310 
m224مساحت زمین تنیس برابر  11 100m2100   است که تا عمـقcm200 

 از خاك رس پر شده، پس حجم خاك رس استفاده شده برابر است با:
~ m3100 2  Vخاك رس100

 آوریم: دست می هاي خاك رس را به حال تعداد دانه
Vn V

2 20
18

10 10
10

سر كاخ
 هناد
 )19 ، صفحۀ(فیزیک دهم تجربی

 است.صحیح  3گزینه  .117
داراي حفـره   Bدارد، بنابراین مکعـب   m، جرم a2با طول ضلع  Bمکعب 

اند، بنابراین چگالی دو مکعب بـا هـم    جنس باشد و چون دو مکعب هم می
 آوریم: را به دست می Bبرابر است. با توجه به این مطلب، حجم فلز 

A B B
B

m am VVa

3
3

2
2 

منهاي حجم حفره درون مکعـب   Bبر حجم کل مکعب برا BVحجم فلز 
 است.

/ a37 aحفره5 V315
aحفره2 V

3

aحفره2 V38 
 )22، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 1گزینه  .118
Vابتدا در استوانه  Ah cm310 20  آب وجود دارد. 200

m m gV بآ200 بآ
بآ بآ

 
شـده اسـت،    g280در حالت دوم مجموع جـرم آب و جـرم جسـم برابـر     

g280 بنابراین جرم جسم برابر است با:   200 80 
دانیم تغییر حجم آب برابر حجم جسم درون آب قرار گرفته  همچنین می
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cm12اســت، در حالــت دوم ارتفــاع آب درون ظــرف  10 افــزایش  2
: یافته، بنابراین: A h cm320 2 Vحجم40 V 

gmدر این صورت چگالی جسم برابر 
V cm3

80  است. 240

 )22، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 4گزینه  .119

 با توجه به پایستگی انرژي مکانیکی داریم:
vE E mv mgh m( )2 2

1 2
1 1
2 2 5 

vv v gh gh v h h v
22 2 2 224 24 6

2 50 50 500 125 
 )47، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 4گزینه  .120
 با توجه به پایستگی انرژي داریم:

kg4

m90

f

f

E E W
E (mgh mv ) W
E ( )

E v
mv v s

2 1
2

2 1

2
2

2 2
2

2 2

1
2

3600 800 1200
13200 4 32002

1600 40
U 0 

 )58، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 3گزینه  .121

در دو طـرف   انحـراف زاویـۀ  جرم نخ ناچیز است و با توجه به برابر شـدن  
امتداد قائم باید آزمایش در شرایط خـلأ صـورت گرفتـه باشـد تـا اتـلاف       

 (الف) درست است. گزارة انرژي وجود نداشته باشد، پس
آیـد،   اگر نیروي وزن در نظر گرفته نشود، اصلاً آونـگ بـه حرکـت درنمـی    

(ب) نادرست است، اگر در طول مسیر اتلاف وجـود داشـته    گزارةبنابراین 
کمتـر   ˆباشد، میزان بالا آمدن گوي در طرف دیگر وضع تعادل یا همان 

 (ج) درست است. گزارةباشد، پس  از حالت ابتدایی می
 )59، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 1گزینه  .122
 ژي جنبشی داریم:کار و انر قضیۀبا توجه به 

K
t F f mgW K W W W0 تباث يدنت0

 
mgW

FW fd mgh0 ندمآ نییاپ لاح رد0
 

F F / F /
mgW mg W mg W mg10 8 0 5 5 0 5 54 

 )37، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 1گزینه  .123

eUصورت سؤال هنگامی کـه   با توجه به K     شـده جسـم در وضـعیت
 زیر قرار دارد.

30

cm10 cm5
gU 0

/ cm2 5

( )1

( )2
/ cm7 5

 

g eE E U U K1 2 

/
g /

mU K mg mv v v s
2 27 5 752 0 5 3100 100 

 )47، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی
 صحیح است. 4گزینه  .124

gUچون در طول مسیر اتلاف انرژي نداریم، ارتفـاعی کـه از    گلولـه   0
 گیرد، در حالت ابتدایی و انتهایی یکسان است. می

37
d

m1

d1
d1

gU 0
h ( d) ( )2 1 1

( )1( )2 v 0

 
 از طرفی با توجه به شکل: 

/h l lcos m ( )37 0 2 2 
 نویسیم:   ) می2) و (1(رابطۀ از 

/ / /( d) d d m cm0 2 2 1 01 1 09 90 
 )49، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی

 صحیح است. 3گزینه  .125
)mg جسم با تندي ثابت در بالابر در حال بالا رفتن است h)P t 

نیـز دو   hچون تندي ثابت است، پس اگر زمان حرکت دو برابر شـود،  

mgشود، بنابراین نسبت  برابر می h
t ماند. همواره ثابت می 

 )51، صفحۀ (فیزیک دهم تجربی
 

 شیمی

 صحیح است. 3گزینه  .126
 مورد (ب)، (د) و (هـ) درست است.

H7عمر  نیمۀب) 
 از همه کمتر است و ناپایدارتر است. 1

هـا متفـاوت    ذوب، خاصیت وابسته به جرم است کـه در ایزوتـوپ   نقطۀد) 
 است.

H1 ،/99هـ) درصد فراوانی   درصد است. 98
 )6 صفحۀ(شیمی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .127
N P
N P N P ( )

N n p e

10
80 2 20 20 80

2 90 45 35 36
 

 )5 صفحۀ(شیمی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .128

 )29و  28 هاي صفحه(شیمی دهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .129

Feهماتیت  الف) نادرست  O2  ناخالص است. 3
انـد، آلـومینیم    وسایل آلومینیمی در برابر خوردگی مقاوم د) نادرست 

 اکسید چسبنده است.
 )60صفحۀ (شیمی دهم، 
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 صحیح است. 4گزینه  .130
 شود. آزاد می NO2و  SO2هاي فسیلی گازهاي  از سوختن سوخت

 )67و  66 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .131

amu1
 eجرم  2000

 صحیح است. 1گزینه  .132

FeO / Cr O / Cu O / MgBr / AgI2 3 2 2
2 3 1 2 1 11 2 2 1 1 

 )40و  39 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .133
 واکنش آهن با اکسیژن از نوع اکسایش است.

 )55و  54 هاي صفحه(شیمی دهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .134
 تر است.آنها بیش همۀجوش  نقطۀاز  -80) درست است، چون 1
 تر است. جوش آن از همه پایین نقطۀ) درست است، چون 2
جوش آنها به هم نزدیـک اسـت، پـس بـا درصـد       نقطۀ) نادرست است، 3

 شود. خلوص پایین تهیه می
گاز اکسیژن بیشتر اسـت، زودتـر بـه مـایع     نقطۀ جوش ) درست است. چون 4

 شود. تبدیل می
 )50 صفحۀ(شیمی دهم،  

 صحیح است. 4گزینه  .135

/

x A a %
x A a %
x A ? a %

( ) ( ) A

A N A P

1 1 1
2 2 2
3 3 3

3

3

38 20
36 70

10
38 20 36 70 1036 8 100

40 40 18 22 
 )15صفحۀ (شیمی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .136
S F H O S H S O HF2 2 2 8 2 4 620 24 3 4 40 

S
H O

8
2

3 1
24 8

بیرض
بیرض

 
 )58صفحۀ (شیمی دهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .137
A :[Ar] d A :[Ar] d s z3 4 5 23 3 4 25 
B :[Ar] d s p B:[Ar] d s p z2 10 2 6 10 2 43 4 4 3 4 4 34 
34 25 9 

 )39 صفحۀ(شیمی دهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .138
[Ar] d s p , l10 2 23 4 4 1 
P p , p , p e6 6 22 3 4 14 

 )31و  30هاي  (شیمی دهم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه  .139
 ها: بررسی گزینه

) SO : O S O2
3 11 6 2O S OO S O 3 1
6 2O S OO S OS 6 

: O :
) NO |

: O N O
3

4 12 8 2

O :O :O :
||

O N OO N O
8

O N ONN
 

) ICl [: Cl I Cl :]2
2 13 8 4ClClCl 2I Cl ]I Cl ]I Cl :]I Cl :] 8CCl 8C ]I Cl :] 

) NO [O N O]2
44 14O N O] 4O N O]O N O]O N O] 4
4]O O]O N O]N 4 

 )65 صفحۀ(شیمی دهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .140

/
/ /

mol eg NO g mol

23
23

3
6 02 101 3212 4 38 52 1062 1 1

نوی
نوی

 
 )16و  5هاي  (شیمی دهم، صفحه

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in


	Az-102-O97-unlocked
	Az-102-T97-unlocked
	PAz-102-T97_unlocked



